

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 34. kiadás 1949 augusztus 30 22 óra 20 perc

Hazautaztak a Magyarországon nyaralt csehszlovák gyerekek

Sr/Jnó/Hnó KI Örömteljes nyaralás után kedden este a Keleti pályaudvarról hazautaztak Csehszlovákiába a Balatonszabadiban nyaralt vasutasgyerekek és a Csillebőrcen táborozott csehszlovák uttorók.

A Csillebőrcen nyaralt gyerekek csoportját a népjóléti minisztérium és a Vöröskereszt, a vasutas gyerekeket a Magyar Államvasutak kiküldöttjei bucsúztatták.

Az ötheti kollenos nyaralásban több kilót hizott, lebarnult, jókedvű gyerekek, vidám dalolása közben gördült ki a prágai gyors a pályaudvarról. /MTI/

Megérkeztek a bolgár küldöttek a DIVSZ kongresszusára

Sr/Jnó/Hnó III Kedden este a bukaresti gyorsal megérkezett a DIVSZ kongresszusra GERO GROZEV, a bolgár Népi Ifjúsági Szövetség elnökének vezetésével a 24 tagú bolgár küldöttség.

A vendégeket EMRE WILLIAMS, a DIVSZ titkára és NON GYÖRGY, a DIVSZ elnöke fogadta. /MTI/

V ó g o .

TL

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁJRAI IRODA

Feladta szerkesztő:
Baló László
Feladta titkár:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-686.

B 1. kiadás 1949 augusztus 31. 6 óra -- perc.

Harminezer ujtás - 150 millió forint megtakarítás hét hónap alatt - Megkezdődött az élmunkások kitüntetése

SzOT Fr/P Ie E héten megkezdődött az üzenekben az élmunkások kitüntetése. Az elmúlt héten az üzenek dolgozói megválasztották a legjobb munkások sorából azokat, akiket élmunkás-kitüntetésre javasoltak. Ezen a héten a dolgozók által javasoltaknak a szakszervezeti napok keretében benyújtják az élmunkás-kitüntetést.

A Szakszervezeti Tanács tulajdonképpen három-ezer élmunkás kitüntetésére kért javaslatot az üzenek dolgozóitól, a jelölések során azonban a dolgozók és a szakszervezetek még több élmunkás-kitüntetésre méltó dolgozót találtak. Így a Szakszervezeti Tanács és az üzenek szakszervezeti csoportjainak vezetői 3224 élmunkás-kitüntetést adnak át az arra jelölt dolgozóknak.

A kitüntetettek sorában nagy számmal találhatók a munkamódszerátadók és azok a magas teljesítményt nyújtó dolgozók, akik a normát jó munkamódszerekkel magasán túlszárnyalták. Élmunkás-kitüntetést kap igen sok ujtó, akiknek ujtásai hozzájárulnak a munka termelékenységének emeléséhez, az önköltség-sökkentéshez, példát mutatva ezzel valanennyi dolgozó számára.

Ezen a héten befejeződnek azok az üzeni konferenciák, amelyeken az Országos Ujtó Kongresszus üzeni küldötteit a dolgozók megválasztják.

A napokban került nyilvánosságra a nehéz- és könnyűipar az évi ujtásainak eredményei. A közlekedés, az építő- és élelmiszeri ipar dolgozóinak ujtási javaslataival együtt az év első hét hónapjában a benyújtott ujtási javaslatok száma megközelíti a 30 ezret és gazdasági értékük túlhaladja az évi 150 millió forint megtakarítást. /MTI/

A Kistext élmunkásai jó munkamódszerre tanítják az üzen minden dolgozóját Harposzáz dolgozó adja át jó munkamódszerét a Goldberger NV-nél

Knó/Fr/P Ia A munkamódszerátadási moz alon egyre szélesebb kereteket ölt, mert a dolgozók egyre nagyobb tömege érti meg, hogy csak jó munkamódszerrel fejezhetjük be sikeresen hároméves tervünket és rakhatjuk le alapjait az öt éves tervnek.

A textilipari üzenek közül a MATEIP szövönműhelyében indult el először a munkamódszerátadási mozgalom. A kitünő szovjet munkamódszert, az időbeosztásos munkamódszert először a legjobb szövönök tanulták meg, majd továbbadták kisebb szaktudása tár-
saknak.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás 1949 augusztus 31. 6 óra 05 p.

/A Kistext élmunkásai, folyt./ Knó/Tr/P Io

30 százalékkal emelkedett a szövőde termelése

Ez a munkamódszer is hozzájárult ahhoz, hogy a szövőde termelését 30 százalékkal sikerült emelni. A MATEIP-nél a tanulmányokban is tanítják a helyes munkamódszereket. Ennek következtényeképpen a tanulók már 3-4-hetes oktatás után részt tudnak venni a termelésben.

A Kistext-ben a szövődeben és előkészítőben az élmunkások indították el a munkamódszerátadási mozgalmat. Először megbeszéltek egymással saját munkamódszereiket, majd az így kialakult legjobb munkamódszerekre tanították szaktársaikat. Ma már 160 gép mellett dolgoznak jó munkamódszerrel. Az új szövődeben hat munkamódszer-átadó foglalkozik 128 szaktársával. Ezeknek a teljesítménye a munkamódszerátadás előtt 4-5 százalékkal maradt a norma alatt, néhányhetes munkamódszerátadás után pedig teljesítményük már 8-10 százalékkal túlhaladta a normát. Az utóbbi hetekben már ők tanítják gyengébb szaktársaikat.

A leszedési időt minimálisra csökkentik a jó munkamódszer

Bognár Józsefné például munkamódszerátvétellel előtt 103 százalékra teljesítette a normát, órábért 2.62 forint volt. Munkamódszerátvétel után teljesítménye 111 százalékra és órábért 3 forintra emelkedett. Dobrovits Jánosné 2.50 forint órábért kapott a norma százszázalékos teljesítése mellett, munkamódszerátvétel után a normát 111 százalékra teljesítette és órábért 2.95 forintra emelkedett.

A fenodában a dolgozók megtanulták, hogyan helyezzék el helyesen az orsókat és így a leszedési időt a minimálisra csökkentették. Megtanulták azt is, hogy a esővéket felrakáskor először csak gyorsan és lazán helyezzék az orsóra, az orós ráhúzással ne veszítsenek időt, hanem egy deszka segítségével egyszerre 10-15 esővét rájárnak az orsóra. A Kistextben 80 élmunkás a gyár élmunkásai és kiváló munkásai nevében vállalta, hogy az üzem minden dolgozóját jó munkamódszerre tanítja.

A Goldberger NV-nél eddig 57 szakmunkás adta át jó munkamódszerét. A szórványos és nagyrészt egyéni kezdeményezésen alapuló munkamódszerátadást szeptember 1-étől kezdve tömegmozgalmná szelcsitik a Goldberger-gyár dolgozói.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás 1949 augusztus 31. 6 óra 10 p.

/A Kistext élmunkásai, 2.folyt./ Knó/Tr/P Io

Az eddigi tapasztalatokat felhasználva háromszáz-háromszáz pár indul el, hogy öt-öt héten keresztül résztvegyen a szocialista munkaverseny lendületét, a termelést fejlesztő munkamódszerátadásban.

Vetés-grafikon mutatja naponta az eredményt

A Magyar Pannutiparnál is a szövődeben belül indult el a munkamódszer-átadás a szövet időbeosztásos munkamódszer oktatásával. A munkamódszerátadás 15-20 százalékos emelkedést eredményezett a termelésben.

A szövődeben mindennap kifüggesztett vetés-grafikonokon láthatják a dolgozók, hogy fejlődött-e aznap az üzem, vagy visszaesett. Ezenkívül diagramot készítenek a szövőde heti teljesítményéről, a legrosszabb teljesítmény fekete, a legjobbat pedig piros színnel ábrázolva. A Mechanikai Szövőgyár bajai telepének dolgozói szintén bejelentették a Textilipari Dolgozók Szakszervezeténél, hogy résztvesznek a munkamódszer-átadási mozgalomban. /MTI/

Két bányavidéki magasépítési NV példát mutat: a szakmunkásátképzésre jelentkezettek több mint 30 százaléka nő

ÉP.M § P Io A minisztortanácsnak az építőiparról szóló határozata rámutatott a női munkaerő kérdésének elhanyagoltására. Azóta az építésügyi minisztérium és a NEMOSZ országos munkaerőkezelő szervezetén keresztül az építőipari szakmunkásátképzés irányelveit s ezek nyomán kormányrendelet határozta meg, hogy a nemi válogatás az átképzésre jelentkezők között 30 százalékos női segédmunkásokat vegyenek fel. A női segédmunkások mind nagyobb számban való jelentkezése szívós, kitartó, felvilágosító és szervezési munkát is követel a vállalatok és a munkahelyek vezetőségétől.

Azok a vállalatok, amelyek még eddig nem szaktanulmányozták a női segédmunkások és ezen belül a női segédmunkások azokról a vállalatokról, amelyek nemcsak teljesítették, hanem már eddig is túlteljesítették a 30 százalékos arányszámot. Ilyen jó munkát végzett a Kisló Bányavidéki NV is. A vállalatnál 42-en jelentkeztek kőművesnek szakmunkásátképzésre, ebből 15 női munkaerő. Ez az arány meghaladja a 35 százalékosat is. Az átképzésre jelentkezettek hat különböző munkahelyen dolgoznak. Az üzemi bizottságok gondoskodnak arról, hogy minden zavaró körülményt elháríthassanak a szakképzés útjából. /Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4.kiadás

1949 augusztus 31.

6 óra 15 p.

/Két bányavidéki magasépítési nv példát mutat, folyt./ ÉP.M. P IE

A Dorog Bányavidéki Magasépítési NV 24 résztvevővel két átképzőtanfolyamot indított: vasbetonszerelő és kőműves tanfolyamot. Valamennyi hallgató az első naptól kezdve az elméleti oktatáson kívül a gyakorlati munkát nem segéd munkásként végzi, hanem szakmunkások mellé beosztva, szerszámmal dolgozik. Az eleni iskolai képzettségben mutatkozó különbséget úgy küszöbölik ki, hogy kevésbbé képzetekkel külön is foglalkoznak a tanfolyam oktatói. A nők arányszáma - hasonlóképpen a Komló Bányavidéki NV-hez - itt is több 30 százaléknál: az átképzésre jelentkezett 24 segéd munkás közül 9 a női munkaerő. Ez 37 százaléknak felel meg. /MTI/

"Soha nem felejttem el: a munkásosztály bizalma küld a néphadseregbe"

NL/Mz/P KM Farkas Mihály honvédelmi miniszternek az ifjúsághoz intézett felhívását határtalan lelkesedéssel fogadta az egész ország fiatalja. Felhívása nyomán a munkásifjúság bizalma-java jelentkezik a honvéd tisztképző akadémiákra, hogy tagja legyen annak a hadseregnek, amely a magyar dolgozó nép zavartalan életét és hatalmas építőmunkájának eddigi eredményeit védelmezi. A munkásfiatalok bebizonyították, tudatában van annak, hogy övé, a dolgozóké az ország és sajátját védelmezi akkor, amikor a dolgozók szabadsága és békés élete felett örködik.

A fiatalok lelkesedéséről tanuskodnak vörös Csepel ifjununkásai, akik alig hogy meghallották a felhívást, lázas igyekezettel versengenek, hogy bebizonyítsák: méltók a tisztképző iskolára. A MI üzemi alapszerveinek fiatalja külön-külön jelöli ki azokat az ifjununkásokat, akik úgy a termelésben, mint az ifjúság mozgalmi életében legkiválóbb munkát végeznek. Ezekből az ifjununkásokból kerül ki majd a vörös Csepel 400 legkiválóbb munkásfiatalja, akikből a magyar néphadsereg új tisztjei lesznek.

Kovács Tibor vasöntő minden biznnyal a csepeli fiatalok között lesz, akik a munkapadok és öntődék mellől kikerülve mint a dolgozó nép hadseregének tisztjei állnak majd őrt szabadságunk, eredményeink és békés építőmunkánk védelmében. Alig 17 éves és már ott ragyog mellén a kiváló termelőmunka dícső kitüntetése: az ötágu élmunkás osillog.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5.kiadás

1949 augusztus 31.

6 óra 20 p.

/Soha nem felejttem el, folyt./ NL/Mz/P KM

- Eddig legjobb tudással végzett munkánál igyekeztem hozzájárulni a magyar dolgozó nép felenelkedéséhez - mondja - de tudom, hogy az eddig elért nagy eredményeket meg is kell védeni az imperalista kizsákmányolók harcosolási kísérletei ellen. Ezért van szükség erős néphadseregre. Különösen boldog vagyok, hogy munkástársaim tisztképző iskolára jelöltek. Soha nem fogom elfelejteni, hogy a munkásosztály küld engem is a néphadseregbe és minden eszelekedetennel azon leszek, hogy bebizonyítsam: ezt a nagy bizalmat megérdemltem. Hü leszek dolgozó népemhez.

Szücs Béla szintén a legjobb ifjununkások közé tartozik. Nemcsak kiváló munkateljesítményével, hanem a VIT sikeréért végzett nagy munkájával is bebizonyította, őrt áll a béke frontján és méltó arra, hogy a munkásosztály tisztképző iskolára küldje.

- Már alig vártam az alkalomra, hogy jelentkezhessen a honvéd tisztképző akadémiára - mondja. Nincs annál magasabb biztatás, mint a dolgozók békés élete felett örködni. Még nagyobb erővel fogok dolgozni és nagyobb igyekezettel tanulni, hogy megháláljam azt a sok jószágot és bizalmat, amit a magyar dolgozó néptől és szeretett Pártunktól kaptam. /MTI/

Várja a Parlament a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség II. Kongresszusának szeptember 2-i megnyitását

Sr/Jnó/PM

Néhány nap múlva megkezdődik Budapesten a DIVSZ II. Kongresszusa. A kongresszus jelentőségét nagyban emeli, hogy a magyar országgyűlés ülésstermében tartják, ahol rövid idővel ezelőtt a magyar dolgozó nép fiai törvénybe iktatták az új Alkotmányt.

A Parlament dolgozói lázasan készülődnek, hogy a Kongresszus időpontjára, szeptember 2-ára ünnepélyes külsőségek között fogadják a résztvevőket. A főbejáratnál a kupola-oszarnokig a falak és oszlopok aranydíszítései felújítva, a megkopott részek ujjafestve várják a világ fiataljait.

Bent az ülésstermben öt széles fülkét építettek az ulósek mögé. Ezekben a fülkékben helyezik el a fordítókat, akik a szónokok beszédeit orosz, francia, angol, spanyol és magyar nyelvre fordítják. A kongresszusi küldöttek fejhallgatón keresztül hallhatják majd ezen az öt nyelven az előadókat. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949 augusztus 31. 6 óra 20 p.

"Öreg ember nem vén ember" - mondja Dindoffer József, a 72 éves ujtó, ki brigádjával 584 százalékra teljesíti a tervet

TP/Jnó/P KM A szeptember 24-én és 25-én rendezendő Ujtó Kongresszussal kapcsolatban figyelmünk fokozott mértékben fordul ujtóink felé. A Láng Gépgyárban számos kiváló, nagy eredményeket elért ujtót találunk. Közöttük egyike a legkiválóbbaknak Dindoffer József ólmunkás, brigádvezető ujtó.

Kérdésünkre a 72 éves Dindoffer József elmondja, hogy a Lokomobilok hengercinek lemezburkolását készíti brigádjával együtt. A műszaki osztály által leadott rajzokat és a rajzokhoz mellékelte előírásokat módosítva és bevezetett ujtásaival 45 ezer 300 forint évi megtakarítást ért el. Az ujtások nehogy fárasztanák, újabb munkákra lelkesítik:

"Öreg ember nem vén ember" - mondja - soha ilyen fiatalnak nem éreztem magamat, mint most, amikor a dolgozók között van a hatalom. Büszkén mutat egy hengercsőt, amelyen - mint mondja - a múltban a különböző idomvasakat melegen, költséges eljárással hajlították. Most az ő kis készülékével egész rövid idő alatt sokkal kevesebb költséggel hajlítják a megfelelő formára azokat a vasakat.

Dindoffer József, 72 éves ujtó, brigádjával 584 százalékra teljesítette a múlt havi brigádterv előírásátát. /MTI/

A dolgozó parasztek százazrei a terménybegyűjtés maradéktalan teljesítésével bizonyítják be, hogy hű szövetségesei a munkásszótálynak

Vid 8 Mi/P KM A terménybegyűjtési verseny gazdasági és politikai jelentőségének felismerése országoserte egyre jobb eredményekhez vezet. Hatalmas része van ebben a Magyar Dolgozók Pártja, valamint a DÉFOSZ és a tömegszervezetek jó felvilágosító munkájának; a tagok példamutató kötelezettségteljesítésének.

Sok-sok név van már a "dicsőség táblán"

Abaujban most, hogy a száraz időjárás újból beállott, ismét nagy lendülettel indult meg a cséplés és ezzel párhuzamosan a terménybeadás. A megyében a terménybegyűjtésben fényes példáját mutatták a nép állama iránt érzett hűségnek azok a dolgozó parasztek, akik az előírányzott gabonamennyiség többszörösét ajánlották fel. /Folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949 augusztus 31. 6 óra 25 p.

/A dolgozó parasztek százazrei, folyt./ Vid 8 Mi/P KM

A sok-sok név közül kiemelkedik a "dicsőség-táblán" Molnár János abaujalpári háromholdas kisparaszt neve, aki 23 kiló földadóján kívül még négy nássa terményt adott be. Hízsák József kovósvágási kisparaszt 82 kilogrammos adógabona-kötelezettségének több mint tizszeresét, 11 nássa 79 kiló búzát vitt be a szövetkezeti rak-tárba.

Az abauji községek között folyó terménybeadási versenyben még mindig Szin áll a legelső helyen. Szin község már a cséplés után három nappal 125 százalékra teljesítette begyűjtési kötelezettségét. A többi községek is jelentősen túlteljesítették az ütemtervet.

A DÉFOSZ-tagok élen járnak

Zemplén-megyében a DÉFOSZ-tagok, a földművelésszövetkezetek tagjai jó példával járnak elől a terménybegyűjtésben. Sok dolgozó kis- és középparaszt követi őket a versenyben s az előírányzott gabonamennyiség többszörösét viszik be a cséplőgép elől a földművelésszövetkezetbe. Dánócon Pataki István, a DÉFOSZ elnöke 264 százalékos beadással jár az élen. Nemes Mihály 184, Molnár János 134 százalékosan tett eleget kötelezettségének. Bodrogolasziban Danyó Mihály vitte el az első helyet a férfiak elől: 610 százalékra gyűjtötte be a gabonát. Kelecsényi Miklós 240 és Snejda Mihály 118 százalékat adott be az előírányzott mennyiségnek.

Az egyéni verseny mellett folyik a verseny a községek között is a terménybegyűjtés sikeréért. Első helyen Alsóregnece áll: 95 százalékosan tett eleget az ütemtervben előírt gabonabegyűjtésnek. Élen járnak még a terménybeadásban Hornádkak, Mikóháza, Felsőregnece és Karosa községek.

Franciscs Góza szavának állt

Héves-megyében Kovács G. Sándor, a kőfalvai négyholdas dolgozó paraszt országosan is kiváló eredményt ért el: 2500 százalékosan teljesítette a begyűjtést. Kiváló eredményt még Sütő V. Bertalan egeresehi hétéholdas középparaszt 900, Danosok Ferenc nagyfügedi háromholdas középparaszt 473, Magda Inre hevesvezekényi kilenholdas dolgozó paraszt 447 és Nagy Ferenc tizszázadai négyholdas gazda 440 százalékos teljesítése.

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949 augusztus 31.

6 óra 30 p.

/A dolgozó parasztek százezerei, 2. folyt./ Vid 8 Mi/P KI

Sikerre vitte a verseny a begyűjtést Győr-Mosonmagyóvárban is. Mosonmagyóvárott Papp Károly hétholdas ujjazda 510, Szabó István nyolcholdas ujjazda 233 százalékra teljesítette begyűjtését.

Franciscs Géza herényi /Vas-megye/ tízholdas ujjazda amakidején nagy fába vágta a fejszóját. Az összes versenykihívásokat elfogadta és maga is kihívta a várnegye összes ujjazdát, kis- és középparasztjait terménybegyűjtési versenyre. Ezerszázalékos teljesítést vállalt és szavának állt. Beadási kötelezettsége összesen 404 kiló gabona volt. Ehelyett beadott 2168 kiló búzát, 1266 kiló rozst, 72 kiló árpát és 2504 kiló zabot, vagyis összesen 6010 kilogram gabonát. De bevitte a szerződéses gabonaként ternelt 752 kiló árpát, 2945 kiló zabot, 414 kiló búkkönyt és 452 kiló bibert, tehát 4561 kiló szerződéses gabonát adott be. Ezzel leadásának összege 105.71 mássára emelkedett, ami azt jelenti, hogy Franciscs Géza 2616 százalékiig tett eleget vállalt köteletségének.

A kulákok pusztítanak, szabotálnak

A kulákok minden rendelkezésükre álló eszközzel megkísérlik, hogy lassítsák az ország kenyereit biztosító behordás és terménybegyűjtés útját. A megyei bizottságok azonban éberrel ügyelnek a dolgozó nép érdekeire és maguk a dolgozó parasztek is egyre jobban felismerik a kulákok aljas módszereit és megakadályozzák a kártevőket a további pusztításban.

Alsó- és Felső-céce között a Hernád kiáradt. A kulákok a tarlókon hagyják keresztjeiket és azok nagyrészt elsodorta az ár. Fodor Árpád kuláknak 139 keresztjét tette tönkre a víz. Így szabotálták a terménybegyűjtést Halnagon Szalánai Jánosné 34 holdas, Dergai Miklósné 26 holdas és Szalánai István 42 holdas zsirosparaszt is. Szigorú büntető eljárás indult ellenük.

Hasonló bűnös szabotázsért már el is ítélték Garadnai Uocákj Mihály 83 holdas zsirosparasztot; 15 ezer forint pénzbírságot kapott. Ötezer forintos pénzbüntetésre ítélték D. Varga István novajidrányi kulákokat, aki annak ellenére, hogy megfelelő igazoló rendelkezésre állt, szabotálta a terménybehordást. /Folytatóv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949 augusztus 31

6 óra 35 perc

/A dolgozó parasztek százezerei...3. folytatás/ Vid 8 Mi/Hnó KI

A bajai törvényszék egyévi börtönre, kétezer forint pénzbüntetésre és kétezer forint vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte és kitiltotta Sükösdéről Logó István sükösdi kulákokat, mert gabonájának elcséplését elodázta, úgyhogy az a keresztelében kicsirázott.

Már a jövő évi tornásra is szemet vetettek a kulákok és nem hajlandók elvážozni az előkészítő talajmunkákat. Juhász Imre hódmezővásárhelyi kulák elmulasztotta a tarlóhántást. Közvetítés elleni vétség miatt háromhónapi fegházra és ezer forint pénzbüntetésre ítélte az uzsorabíróság.

Zemplénben a községi népi bizottságok és düllőfelölösök ellenőrzik a begyűjtési és tarlóhántási munkálatokat és leleplezik a zsirosparasztok szabotázskegyerekeit. Közömbben az ellenőrzés során megállapították, hogy a többi között Szarka Pál 85 holdas, Kaja Dénesné 60 holdas, Romos Ernő 50 holdas kulák még csak hozzá sem kezdtek földjükön a tarlóhántáshoz. Legyosbonyon Körön Gábor 27, Szűcs András 45, Csáki Dániel 35 holdas kulákok földjét megmunkálatlanul találták. Megállapították, hogy a zsirosparasztok valamennyien rendelkeznek megfelelő igazolóval és csak azért nem láttak munkához, hogy akadályozzák az őszi szántás-vetés jó előkészítését. Az állami ügyészség büntető eljárást indított ellenük. /MTI/

Közeledik a szüret - Megkezdődnek a szüreti előkészületek

ME & Fr/Hnó KI A földművelésügyi miniszteriumhoz érkezett jelentések szerint az idei szőlőtörnés 40 százalékkal kedvezőbb a múlt évinél. Minden szőlőtermelőnek érdeke tehát, hogy a boroshordók, szüretelő edények és eszközök rendbehozatalával még jóval a szüret előtt elkészüljön. A munkákra elegendő idő áll rendelkezésre, mert az idei hűvös nyári időjárás késleltette a szőlő cukortartalmának kifejlődését és így előrelátható, hogy a szüretet körülbelül két-héti késéssel kezdik. A szőlőtermelők logyok figyellemmel arra, hogy az utóbbi bőséges eső egyes vidékeken annyi csapadékot juttatott a szőlőnek, hogy a szőlőszemek nemcsak megduzzadtak, hanem meg is repedtek. A megrepedt szőlőszemek könnyen rothadnak. Ha az ilyen szőlőfürtöket és szőlőszemeket nem választják külön az egészségesektől, a bor minőségét veszélyeztetik. A szőlőtermelők gondosan kezeljék a szőlőfürtöket a szüretnél is, hogy jöminőségű és értékes borekat nyerjenek. /MTI/

TL

A termelőszövetkezeti csoportok a boldogulás útján járnak

8 Ml/Hnó Kl Előrközött a számvetés ideje, a termelőszövetkezeti csoportok pontosan megállapítják a term. soredményeket és a fejlődést a megalakulásuk óta eltelt első esztendőben.

Minden csoporttagnak pénze van a takarékban

Somogy-mogyó egyik legjobb termelőszövetkezete Szilencs-pusztán van, Barostól kilenc kilométerre. Az elmúlt év novemberében tíz újgazda alakította ezt a szövetkezetet. Összeadták földjeiket, gazdasági felszereléseiket és beérkezett 45 hold területet. Így a termelőszövetkezet száz holddal indult. Összel még nem kapták meg a működési engedélyt a kormánytól, így munkájukkal akarták kiérdemelni az elismerést. Kommunizták mindannyian, mintaszertűen művelik földjüket. Munkájukra messze környéken felfigyeltek a dolgozó parasztok és tavasszal megérkezett a működési engedély is.

Termésátlaguk sokkal jobb, mint az egyéni gazdálkodóké. Buzájuk tizenkettszáz adottságú holdankint, a kisgazdaságokban pedig csak hét-nyolc mázsás átlagot értek el, kenderük 300 százalékkal jobb termést ígér, mint a szomszédos gazdák kendertermése.

Jól élnek a csoport tagjai. A közösségnek 15 ezer forintja és minden tagnak pénze van a takarékban. Legutóbb tízezer forintot vásároltak sertést és 3.300 forintot kispókokat; ezzel is növelték a közösség vagyonát. A csoport állatállománya nyolc ló és - az államtól kapott - szarvasmarha törzstenyésztés. Husz anyakocájuk van és több, mint ötven süldőjük.

A jó kommunista munka és a nagyüzemi gazdálkodás a most készített kalkulációk szerint december végéig 107 ezer forint jövedelmet biztosít a termelőszövetkezetnek.

A tagok abban állapodtak meg, hogy nem osztják szét az egész jövedelmet, hanem egyelőre a közösség vagyonát növelik. A tiszta jövedelem negyven százalékát szövetkezeti beruházásokra fordítják.

/Folyt.köv./

TL

/A termelőszövetkezeti csoportok...lfolyt./ 8 Ml/P III

Házát építik a termelő-csoport tagjai

Nemcsak a szilencs-pusztai termelőszövetkezeti csoport diéskedhetik szép eredményekkel, hanem több más szociális csoport is. A kürtőpusztai termelőszövetkezet ötszáz holdon gazdálkodik. Harminchat család tagja a csoportnak. Ők is annyira megerősödtek, hogy állami támogatással most már családi házak építésére is gondolhatnak.

Minden termelőszövetkezeti tag fél hold földet kapott. Ezen a földön azt termel, amit akar. Kaptak még házkelyet is, ahol még az idén megkezdik az építkezéseket. A jövőben, ha valamelyik csoporttag megházasodik, a termelőszövetkezeti csoport építtet házat neki.

600 forint jut egy-egy csoporttagra

A beeschelyi földművelőszövetkezet "Rákosi Mátyás" termelőcsoportja Szurdapusztán gazdálkodik. S hogy jól gazdálkodik, bizonyítják a terméssorodmányok. 95 hold földjükön 14.5 mázsás átlaggal 297 mázsa búzát, 14 mázsás átlaggal 350 mázsa rozsot, 19 mázsás átlaggal 95 mázsa árpát termeltek. Az eladott ropcsomag árval és egyéb keresetükkel együtt a csoport jelenlegi vagyona 93 ezer forint. Ebben az összegben még nincs benne a burgonya és kukorica értéke.

A csoport 35 százalékot fordít beruházásokra, az összeg többi részét pedig szétosztják a tagok között. Egy-egy csoporttagra 600 forint jut.

Ha három évig éjjel-nappal dolgozton volna a kuláknál, akkor sem keresen volna ennyit - mondja boldogan Csasztergi Lajos, a csoport legöregebb tagja.

A szatmárnégyesi zajtai és nyírcsahelyi termelőszövetkezeti csoportoknál is megtörtént már az előzetes elszámolás.

A zajtai III. számú termelőszövetkezet husz tagja az évvégi elszámolásnál

170 ezer forintos bruttó jövedelmet vár.

A bevétel 25 százalékát fordítják üzemi és beruházási tartalékolásra. A kiadások és tartalékolás után mintegy 80 ezer forint kerül kiosztásra: munkamegegyezésekenként 28 forinttal, tehát az átlag fejenként négyezer forint. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1949 augusztus 31.

6 ó ra 50 perc

/A termelőszövetkezeti csoportok...2.folytatás./Ö MI/Hnó KM

Növeli bővítelüket a lekortult gabonaművek után másodnövényokként olvotott nyole hold köles és öt hold tarlórépa-termés.

A nyíresahelyi III. számú termelőszövetkezeti csoport most kapott szarvasmarha-tenyésztőrszot az államtól. Baromfitenyésztéssel és mőhószottal is foglalkozik.

Mind a két termelőszövetkezeti csoport tagjainak a Magyar Dolgozók Pártjának javaslatára új lakásokat építenek.

"Köszönjük Rákosi Mátyásnak"

A termelőszövetkezeti csoportok tagjai ma már világosan látják, hogy azok a hatalmas eredmények, amelyeket a közös termeléssel eddig elérték, annak a politikának a következményei, amelyet kormányzatunk a Magyar Dolgozók Pártja irányításával valósított meg. Ennek a felismerésnek egyik bizonyítéka az a távirat, amelyet a babosi "Esze Tamás" termelőszövetkezeti csoport tagjai intéztek a Magyar Dolgozók Pártja szatmári megbízottóságához:

"Köszönetünket és hálánkat fejeztük ki Rákosi Mátyásnak - hangzik a távirat -, hogy a boldogulás útjára segített bennünket. Előzetes számításainkból tudjuk, hogy annyi jövedelmünk lesz, amelyből máris gondtalanul élhetünk. Igérjük, hogy ezért a nagy támogatásért ezután még jobban kivesszük részünket a munkából, hogy még jobban hozzájáruljunk a hazánk az öt éves törv. megvalósításához."/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1949 augusztus 31.

6 ó ra 50 p.

Vidéki üzeneket és mezőgazdasági szövetkezeteket látogattak a DIVSZ-küldöttek

NA/Hav/P KM A DIVSZ kongresszus küldöttei kedden is folytatták országjáró tanulmányutjukat és kisebb csoportokban vidéki üzeneket, bányákat, kulturintézményeket, mezőgazdasági termelő csoportokat látogattak meg.

S z e g e d e n

az újszegedi kendergyárat és a szegedi kenderfonót nézték meg a DIVSZ-küldöttek. Mind a két üzenben nagy szeretettel fogadták a vendégeket és rögtönzött ünnepségekkel köszöntötték őket. A külföldi látogatók rögtön megbarátkoztak az üzenek SZIT-iffjaival és a többi dolgozóval. Búcsúzókor magyarul kiáltották: Eljen a demokratikus Magyarország! Eljen Sztálin! Eljen Rákosi!

A C s o n g r á d r a

érkezett külföldi fiatalok kedden megtekintették a csongrádkörnyéki gépállomásokat, a környező folyók termelőcsoportjait, valamint a mezőgazdasági és ipari üzeneket. A látottak után nagy elismeréssel nyilatkoztak a magyar építőmunkáról.

A P é c s e t t

tartózkodó DIVSZ-küldöttek közül Troung Khao Kham vietnami és Antoine Shaken izraeli küldött hétfőn este Pécs-bányatelepre látogatott el.

M i s k o l c

ifjúsága és dolgozói a néptéri szabadtéri színházban hallgatták meg a spanyol, ausztráliai és argentin kiküldöttek beszámolóját. A vendégek meleg szavakkal emlékeztek meg a szabad magyar ifjúság vendégszeretetéről és lángoló lelkesedéssel szóltak a népek nagy barátjáról, a Szovjetunióról és bölés vezetőjéről, Sztálinról és a magyar népi demokrácia teremtő munkájáról.

S á t o r a l j a u j h e l y r e

késő éjjel érkezett meg a külföldi ifjak csoportja. Ennek ellenére a Fő-téren ötezerfőnyi tömeg várakozott türelmesen, hogy köszöntés után a külföldi fiatalok rögtön a szovjet hősi emlékmű elé vonultak és kegyeletük jeléül virágcsokrot helyeztek az emlékműre. Polvt. Köv. 7. 11.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1949. augusztus 31.

6 óra 55 p.

/Vidéki üzeneket és mezőgazdasági szövetkezeteket...folyt./

NA/Hav/P III

T ó t k o n l ó s o n

a DIVSZ-küldöttségben kanadai, délamerikai és tuniszi ifjak keresték fel a város nevezetességeit. Meglátogatták a hároméves terv keretében épült fürdőt, az iskolákat és a környéken több mezőgazdasági termelőcsoportot tanulmányoztak, majd Békéscsabára látogattak el,

A B a j á r a

érkezett csoport megérkezése után résztvett a negye három községben, Vaskuton, Garán és Csátalján rendezett ifjúsági nagygyűlésen. Nemcsak az ifjúság, hanem a lakosság is teljes számban kivonult fogadtatásukra ezekben a községekben s virágokkal és ajándékok tömegével halmozták el a külföldi fiatalokat. A küldöttek a bajai posztógyárat és a bajai Duna-híd építkezését is meglátogatták.

T a t a b á n y á n

Na/n

az óttelepi SZIT helyiségben tartott gyűlésen nagy lelkesedéssel fogadták a bányászifjak a DIVSZ-küldöttséget. BEU-CSE-RU koreai küldött beszámolt a koreai ifjúság helyzetéről, WILHELM ADOLF pedig a triezsi ifjúság életét ismertette. Mindketten hangsúlyozták, hogy amit Magyarországon tapasztaltak, abból erőt merítenek további munkájukban. Kérték a magyar fiatalokat, hogy továbbra is ilyen lendülettel dolgozzanak, mert amikor Magyarországon ilyen kemény akaráttal építik a szocializmust, azzal nemcsak Magyarországot, hanem az egész világ szocializmusának ügyét szolgálják és segítik vele a gyarmati ifjúság küzdelmét is. A vendégek kedden felkeresték a tatai cipőgyárat, majd az oroszlanyi bányatelepet látogatták meg.

A S z ó k e s f e h é r v á r r a

Fe

érkezett küldöttek első utja a MÁV-műhely dolgozóikhoz vezetett, majd több ezerfőnyi tömeg jelenlétében népgyűlésen számoltak be a VIT-en szerzett tapasztalataikról és országuk helyzetéről.

D e b r e c e n b e n

Na/n

a Dohánygyárat látogatta meg három gyarmati ifju. Meleg barátságosul vették körül a dohánygyár dolgozói a mosolygó arcú fiatalokat, de a munka közben tovább is folyt. Tolmács útján itt is - ott is meleg barátkozás kezdődött. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1949. augusztus 31.

7 óra — perc.

/Vidéki üzeneket és mezőgazdasági szövetkezeteket...2.folyt./

Na/n/P KAA

A vendégek élénken figyelték a gyár brigádjainak kollektív munkáját, majd sokáig időztek Szentesi Jánosné pipadohányesemagoló asztalánál, amely fölött már hatodik hónapja díszlik a Dohánygyár legjobb brigádjának vándorzászlaja.

Az ebédlőben nagy csoport veszi körül a külföldieket. Barátságosul kér mindenki tőlük. Az egyik fiatal munkás füzetébe ez kerül bele: "A mi országunk dolgozói is fel fogják használni a magyar munkásosztály tapasztalatait."

S o p r o n b a

17. tagú külföldi küldöttség érkezett, köztük a francia ellenállási mozgalom egyik hőse s a kínai Néphadsereg több tagja. A francia PHILIPPE DECHARTRE elragadtatással beszélt a VIT záróünnepélyéről. Elmondotta, hogy legjobban Rákosi Mátvás beszéde ragadta meg figyelmét.

- Örömmel láttnam - mondja - hogy Magyarországon szabadon rendezhetnek ünnepélyeket. Nem úgy, mint nálunk, ahol szürkeházi rendőrség szétkerget bennünket.

- Ha hazamegyünk, elmondjuk, milyen boldogan, megelégedetten élnek a felszabadított Magyarországon a dolgozók - mondja a Torontóból jött ROBERT SPIEGEL kanadai kiküldött. A VIT felejtethetetlen volt és erőt ad a békéért vívott további harcokhoz.

Délután a Pénzügyi üzenelátogatásán vettek részt a külföldiek, majd Balra, Fetházára és Kapuvárra látogattak el.

Kir % Fe

G y ő r

fiatalosága és egész dolgozó népe meleg szeretettel vette körül a DIVSZ-küldöttséget. A küldöttek különösen érezhették ezt a felléjük áradó szeretetet a koldi nap folyamán, amikor a gyári textilgyárakban tettek látogatást. A meleg fogadtatás során virágokkal és ajándékokkal halmozták el őket az üzenek dolgozói.

Nagy érdeklődés és szeretet vette körül a küldöttség kínai tagját, TIEN-CHANG-TSING pekingi tanítót is, aki elmondta, hogy életének két boldog óránya van, az egyik Mao-Ce-Tung felszabadító csapatának Pekingbe való bevonulása, a másik a budapesti Világifjúsági Találkozó. Sohasem felejtje el az itt töltött napokat.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16.kiadás

1949. augusztus 31.

7 óra 05 p.

/Vidéki üzenetek és mezőgazdasági szövetkezeteket...3.folyt./

Tud. Fe/n/P KI

A Salgótarjánban

érkezett külföldi vendégeken kívül kedden hat francia küldött is érkezett. Nyugat-Afrika küldötte és három spanyol fiatal a sellypi cukorgyárba látogatott el. A franciák meglátogatták a vizválasztó orőművet, a salgótarjáni üveg- és gépgyárat.

JACQUES KANAPA, a franciák egyik küldötte kijelentette, hogy a gyárban látottak meggyőzték őket a termelés magas színvonaláról. Ő is hallgatta Rákosi Mátyás beszédét, akit úgy szeretnek, mint az ő Thereszkat.

K.r. Fe

Ö z d o n

Batha Gyula üzemi párttitkár az ózdi dolgozók nevében fogadta a városba látogató VIT-küldötteket. Az üzenek dolgozói előtt LIU-KVEI kínai hadosztályparancsnok ismertette hozzája felszabadításának küzdelmeit. LIU-KVEI, aki hétszer sebesült meg és háromszor kapta meg a "Kína Hőse" kitüntetést, nagy elragadtatással beszélt a látottakról.

SHI-TU-CHANG kínai nőküldött broszurkat osztott szét az ózdiak között a kínai hadsereg hősi harcait megörökítő fényképekkel.

JOHN BANG ausztráliai küldött a szocialista államépítés esodájáról beszélt, amely kiküszöbölte Magyarországon a munkanélküliséget. Ausztráliában - mondotta - nagy a munkanélküliség.

A Bersodmegyében tartózkodó külföldi fiatalok Sajószentpéterre látogattak el. A község dolgozói és a bányászok kitörő örömmel fogadták őket. A vendégek megnézték az üveggyárat, utána a "Proletár-kert"-ben hatalmas tömeg előtt beszámolót tartottak.

ROOSEWELT WARD az amerikai munkások életéről beszélt és összehasonlította sorsukat a magyar munkások sorsával. Ilyen jó sorsban - mondotta - egyetlen kapitalista országban senki nem élnek a munkások.

H a k ó n

héttagú külföldi delegáció a Petőfi-kertben 12 ezer főnyi hallgatóság előtt tartott beszámolót. Kedden délután a küldöttek Csanád-negyze községsébe látogattak el. Egy vietnami, egy spanyol, két finn küldött a mezőgazdasági állami birtokot, a "Rákosi Mátyás" termelő csoportot és a gépállomást tekintették meg. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17.kiadás

1949. augusztus 31.

9 ó ra 56 perc

Hazaérkeztek a Tátrában nyaralt vasutas-gyermekek Sr/Hb/Mk KI Hrebliankáról, a Lomnici-osuos aljából négy heti kellemes nyaralás után kedden éjszaka hazaérkezett a vasutas-gyermekek 70 főnyi csoportja.

A nyugati pályaudvaron az egészséges, meghízott kis nyaralókat a Vasutas Családvédelmi tagjai fogadták és Kovács Józsefné főtitkár nő üdvözlő szavai után szüleik kíséretében elindultak otthonukba, hogy a még hátralévő két heti vakáció után újult erővel lássanak neki a tanulásnak. /MTI/ /Egyostúlot

Elutaztak Albánia és Izrael VIT küldöttei

Sr/Hb/Mk KI Szerdán reggel a Keleti pályaudvarról elutazott az 50-50 tagu albán, izraeli VIT küldöttség.

A búcsúztatásukra megjelent SZIT fiatalok virágosokkal kedveskedtek a küldötteknek. Ének és zenészó hangjai közben futott ki a gyorsvonat a pályaudvarról. /MTI/

Népszerűsödnek a "Zenés NagyBudapest" hangversenysorozatai

Sr/Hb/Mk KI A főváros és az állam a hangverseny-jegyárak lo-szállításával és a kedvezményosaru bérletok rendszeresítésével a dolgozók széles tömegeinek nyújt alkalmat a zene élvezetére. Erre a fővárosi Népművelési Központ által most indított Zenés Nagy-Budapest hangversenysorozat még több lehetőséget nyújt. A legutóbbi napokban a fővárosi zenekar és a Harmonia hangversenyzenekar mellett a WM gyár szimfonikus zenekara, a Láng Gépgyár fuvószonokara és a Ruggyantaárugyár zenekara adott sikeres tömeghangversenyt a III. és XIV. kerületben, a Valéria-telopen, a csopeli sporttelopen és Rákospalotán. /MTI/ HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. augusztus 31. 12 óra 38 peró

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkjeinek tájékoztató árjegyzése

§ Mk KM Tojás, ládaaru, eredeti, friss 9.72-0.84, lenese közep-szemű 2.60-2.80, mák, kék 8.20-8.40, dió, héjas, új 6.00-8.00, mandula, héjas 6.00-8.00 forint.

Zöltség- és főzelékfélék: burgonya, nyári róza 0.55-, gűlbaba 0.55, ulla 0.50, sárgarépa 0.70-1.00, petrozszelyem 1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, fejtett bab 2.00-2.50, cékla 1.20-1.40, vöröshagyma új 0.50-0.55, fokhagyma zöldjével csomója 0.50-1.00, fejeskáposzta 1.20-1.30, kelkáposzta 1.20-1.50, zöldbab/vajbab 1.00-1.40, fejessaláta 0.40-0.50, karfiol, tisztított 1.50-4.00, levelos 1.00-2.00, sóska 0.60-1.00, paraj/tisztított/ 1.40-1.60, sárgarépa zöldjével csomója 0.30-0.60, petrozszelyem 0.30-0.70, uborka ecetbe való 0.80-1.00, salátának való 0.50-0.70, kovászolni való 0.60-0.70, tök, tözö 0.50-0.40, zöldsöngori, cső egy db 0.20-0.40, zöldpaprika, apró, hogys és kocsokszarvu 0.50-0.70, tölteni való zöld és fehér 0.80-1.00, paradicsom közönséges 0.30-0.50, alma paradicsom 0.40-0.60, paradicsompaprika sárga 1.50-1.80, zeller zöldje 1.00-3.00, kalarábé 0.80-1.00, petrozszelyem zöldje csomója 0.80-1.00, bab fejtonivaló 1.20-1.40, alma asztali 0.70-1.20, alma rétes 0.60-0.80, zeller 1.20-1.40, paradicsompaprika, zöld 1.20-1.40, piros 2.00-2.50, gomba, tömött, csiperke 12.00-14.00, juliskabab 1.40-1.60, fokhagyma I.a. 1.60-1.90, II.a. 1.30-1.50, törökparadicsom 1.50-2.00 forint.

Gyümölcs alma nemes faj I.a. 1.40-1.60, II.a. 1.20-1.40, édes 0.60-1.20, körte közönséges 0.80-1.00, körte nemes faj I.a. 1.40-1.60, II.a. 1.10-1.30, szilva nem magvaváló vörös 0.40-0.50, ringló közönséges 0.80-1.00, és zibarack A. 6.00-6.50, B. 5.50-6.00, C. 4.50-5.00, D. 3.50-4.00, E. 2.50-3.20, F. 2.00-2.50, G. 1.00-1.20, szőlő csemege I.a. 1.50-1.80, II.a. 1.30-1.50, szőlő fekete 1.00-1.20, szilva nagyszemű 1.80-2.00, olasz kék 1.50-2.20, besztercei 0.80-1.00, szeder 3.40-3.60, sárgadinnye, savanyítani való 1.00-1.20, sárgadinnye ananász 0.80-1.00, togó turkesztán 0.60-0.80, görögdinnye 0.40-0.50 forint. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. augusztus 31. 12 óra 40 peró

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árának jegyzése

§ Mk KM Marhahus: rostélyos, felsál 8.40, leveshúsok /tarja, csontos oldalas, szegye/ 8.40, borjúhús 10.00, birka-hús 7.00-10.00, sertéshús: karaj/hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna zsirnak való 19.00, hárj 20.00, zsír 19.00, élő baromfi: tyúk 9.00-10.00, csirke 9.00-10.00, liba 11.00-13.00, kacsa 11.00-13.00, tisztított baromfi tyúk 11.00-12.00, csirke 12.00-14.00, liba 13.00-14.00, kacsa 13.00-14.00, tisztított baromfi: liba, kacsa aprólék 6.00-7.00, máj 15.00-30.00, hárj, bőr 18.00-20.00, zsír 24.00-25.00, mell 13.00-16.00, hát 13.00-16.00, ételaj, papackozott literje 12.00, tojás: osztályozatlan darabja 0.75-0.80, ponty, élő, nagyság szerint 7.50-14.00, tej és tejtermékek: teljes tej/kannatej/ 1.50, tejföl 5.10, teavaj 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kovatturó 8.00, juhturó 11.00, liszt szabad forg. 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 1.60, zsemle és kifli db 0.50, Szárazfőzelék: lenese 3.00-3.60, borsó, sárga, feles 3.60-4.20, bab 1.80-2.20 forint.

Zöltségfélék: burgonya, gűlbaba 0.65, nyári róza 0.05, ulla 0.60, sárgarépa 0.92-1.22, petrozszelyem 1.80-2.44, bab kifőtt 2.40-3.00, vöröshagyma új 0.62-0.66, fokhagyma csomója 0.60-1.20, fejeskáposzta 1.46-1.58, kelkáposzta 1.46-1.83, vöröskápos 1.95-2.20, savanyukáposzta 3.10, kalarábé 1.02-1.22, sóska 0.90-1.20, paraj 1.60-1.95, karfiol, tisztított, 3.00-4.80, tök, főzö 0.40-0.53, gyalult 1.00-1.10, zöld tengori csődb 0.26-0.50, bab fejtonivaló 1.46-1.70, uborka, ecetbe való 1.00-1.22, cékla 1.46-1.70, paradicsom 0.40-0.80, paradicsompaprika piros 2.44-3.00, sárga 1.83-1.95, uborka 0.60-0.92, fejessaláta 0.40-0.66, petrozszelyem zöldje csomója 0.40-0.92, sárgarépa 0.40-0.78, zöldbab/vajbab 1.22-1.70, zöldpaprika hogys és kocsokszarvu 0.66-0.92, tölteni való fehér és zöld 1.00-1.22, juliskabab 1.70-1.95, fokhagyma 1.60-2.30, paradicsompaprika zöld 1.46-1.70, gomba, tömött csiperke 12.00-17.00, zeller 1.46-1.70, forint.

Gyümölcs: alma, nemes faj I.a. 1.70-1.95, II.a. 1.46-1.70, asztali édes 0.80-1.46, alma rétes 0.80-1.00, körte, közönséges válogatott 1.02-1.22, nemes faj 1.30-1.80, zöld dinnye 1.20-1.46, ringló 1.00-2.68, bznack ősz 1.22-7.90, szilva, besztercei 1.02-1.22, szilva, olasz kék 1.80-2.68, vörös 0.60-0.66, szőlő 1.20-2.20, görögdinnye 0.62-0.66, sárgadinnye 0.80-1.22, dió héjas új 7.00-9.70, dióbél 35.00-36.00, só, étkezési 1.70, cukor, szabad-forgalmu 6.00-6.80, mák 8.50-10.00, méz 8.50-11.00, rizs 8.60, őrlött paprika 16.70-35.60, szilva kék nagyszemű 1.80-2.40 forint. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949. augusztus 31.

12 óra 55 perc

Időjárásjelentés

2. Mk/Mk KM

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 31.-

én, szordán délből:

A Szovjetunióban tovább tart a derült, esendes, száraz, melegedő időjárás. Közép-Európában bár még változó a felhőzet, a Kárpát-medence kivételével egyre kevesebb helyen van eső. A brit szigetekre újabb tengeri lóghullámok érkeztek. Hazánkban keddén az északi és nyugati megyékben erősen felhős volt az ég, többfelé esett az eső. A hőmérséklet ezekben a megyékben még a 25 fokot sem érte el, az ország többi részén ezzel szemben a napsugárzás hatására 26-28, sőt Kálocsán 30, Kaposvárott és Pécsen 32 fokig emelkedett. Az éjszakai órákban nyugat felől újabb esőzés jött, amely csaknem az egész országra kiterjedt. Az esapadók mennyisége általában csak néhány milliméter volt, de az északnyugati megyékben helyenként meghaladta a 30 mm-t is. Kaposvárott 39, Győrött 28, Szentgotthárdon 27, Kőszegen 25 mm-t mértek. Néhány állomásról zivatar is jelentetett. A hajnali órákban általában 15-17 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten keddén a hőmérséklet napi középértéke 0.4 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3.8 milliméterrel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szordán 12 órakor a hőmérséklet 23 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén omlokodó irányzatú.

Várható időjárás esütőrtök estig: Hőrsókölt időnként élénkobb szél. Változó felhőzet, többfelé újabb eső, esetleg zivatar. A hőmérséklet kissé emelkedik. /MTI/

"Budapest" című képos ismertető füzetet ajándékozott a polgármester a Világifjúsági Találkozó küldötteinek

Bp & Jf/Hb/Mk NI Pongrácz Kálmán, a főváros polgármestere a Világifjúsági Találkozó valamennyi külföldi küldöttének egy-egy emlékfüzetét ajándékozott. A "Budapest" című képos ismertetőfüzet bemutatja fővárosunk történetét, a múlt elnyomását, a háború pusztításait, a szovjet csapatok felszabadító harcát, a Szovjetunió segítségét, a kommunisták vezetése újjáépítés hatalmas eredményét és az új vidám, szabad, és boldog Budapest mindennapi életét. A füzetet orosz, francia, angol és magyar nyelven adták ki. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949. augusztus 31.

13 óra 10 perc

A magyar népi sportrepülés sorozszomlájé vasárnap - Szabályozzák a repülőtérre vezető utak forgalmát

Fő & Jf/Sk/Mk KM Az Országos Magyar Repülőegyesület szeptember 4.-én, vasárnap délelőtt rendezte meg a magyar népi sportrepülés első nagy sorozszomlájét. Ebből az alkalomból a nagybudaeposti főkapitányság vezetője rendelkezésre vasárnap reggel nyolc órától délután két óráig a repülőtérre vezető utak forgalmát az alábbiak szerint szabályozták.

Budaörsi-ut, Szent Imre herceg-utól a repülőtérig; Ulászló-ut, Kököresin-ut, Hamzsabó-ut, valamint a balatoni műtnek a Budaörsi-utól a Repülőtéri-utig /MÁV aluljáróig/ terjedő szakasza. Ezekon az utvonalakon csak a repülőtérre tartó járművek haladhatnak át. A repülőtér tartama alatt a repülőtérre vezető utakat egyirányusítják a repülőtér irányában. Kétirányú közlekedés lesz a fonti feltételt mellett a Hamzsabó-uti MÁV aluljárótól a Budaörsi-uti és balatoni műti olgázásig. A repülőtér befojostól a repülőtérrel való elhajtás alkalmával ugyancsak egyirányú közlekedés lesz a Budaörsi-utnak a Hamzsabó-uti MÁV aluljárótól a Szent Imre herceg-utig terjedő szakaszán. /MTI/

A felomolt 2.5 kilo lisztfojadag kiadása szeptember hó napra

Bp & Jf/Hb/Mk NI A polgármester elrendelte, hogy a szeptember havi közellátási jegyek kis 1.2.3. számú lisztiszolványra, felnőtteknek és gyermeknek egyaránt 50-50 doka, 4.sz. lisztiszolványra pedig egy kilo finomlisztet vagy száraztésztát, vagy buzadarát kell kiszolgáltatni. Ezek a jegyszolványok szeptember 1.-től 30.-ig válthatók be a KÖZERT fióküzleteiben vagy bármely kiskereskedőnél.

Szeptember hónapban is érvényben marad az a rendelkezés, hogy Nagy-Budapest területén a 70 tñjv. jellel ellátott 1.2.3.4.sz.lisztiszolványok is beválthatók az előbbiekben megadott fojadagokkal. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. augusztus 31. 14 óra -- perc

Vízállásjelentés

A M. K. M. Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti:

A Duna Orosvárig árad, lejjebb apad. Bajáig alacsony, Mohácstól lefelé közepes vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Budapestnél 19, Mohácsnál 19, fok.

A mai dunai vízállások: Scharding 405 cm 41 %, Aschach 220 cm 27 %, Linz 239 cm 25 %, Strudon 423 cm 35 %, Kroms 336 cm 31 %, Bócs 290 cm 33 %, Pozsony 342 cm 32 %, Orosvár 323 cm 37 %, Dunaromoto 367 cm 39 %, Gönyű 252 cm 35 %, Komárom 260 cm 33 %, Esztorgom 245 cm 33 %, Budapest 316 cm 33 %, Dunapontola 268 cm 35 %, Dunaföldvár 215 cm 34 %, Paks 298 cm 33 %, Baja 410 cm 37 %, Mohács 474 cm 43 %, Bozdán 341 cm 47 %, A patin 438 cm 53 %, Gombos 430 cm 54 %, Ujvidék 424 cm 61 %, Zimony 294 cm 51 %.

A Rába Szentgotthárdnál minusz 74 cm 5 %, Gyömről 222 cm 25 %, A Dráva Zákányánál 78 cm 27 %, Barcsnál 113 cm 26 %, Drávaszabolcsnál 135 cm 26 %.

A Tisza végig apad, Tiszafüredig igen alacsony, lejjebb alacsony vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 19, Szegednél 19 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minusz 49 cm 13 %, Vásárosnamény minusz 91 cm 11 %, Tokaj minusz 15 cm 17 %, Tiszafüred minusz 6 cm 19 %, Szolnok 5 cm 23 %, Csongrád minusz 38 cm 25 %, Szeged 77 cm 29 %, Tisza 364 cm 56 %.

A Szamos Csongornál minusz 40 cm 7 %. A Bodrog Sárospataknál 110 cm 17 %, A Sajó Bánrévénél 42 cm 13 %, A Hornád Hidasnémetinél 40 cm 18 %, A Borottyó Borottyó ujfaluánál minusz 144 cm 1 %, A Kőrösök Kőrösszakánál minusz 37 cm 10 %, Bolányosnál minusz 26 cm 11 %, Bókósnál 100 cm 23 %, Gyománál 340 cm 49 %.

A Maros M. akónál 44 cm 17 %.

A Balaton Sió felénél 40 cm 20 %.

Vizhőfok: 22.

A Volencsító Agárdnál 75 cm.

Varható vízállás Budapestre holnap: 310 cm.

/MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

23. B 22. kiadás 1949. augusztus 31. 14 óra 25 perc

Zsizsikes búzát adott be a kulák - súlyos büntetést kapott

ME & Fr/MK KM A győri munkásbíróság augusztus 29.-án, Vógh József mezővárosi 50 holdas kuláknak hót évi fogházra, 5.000 forint pénzbüntetésre, 10.000 forint vagyoni elógtételőre, 10 évi hivatalvesztésre és politikai jogai gyakorlásának ugyanonnyi időre való felfüggesztésén kívül Győrszentmárton községből három évi időtartamra való kitiltásra ítélte, mert 11 mázsa tavalyi zsizsikes búzát szolgáltatott be. /MTI/

Kémeket ítélte halálra a katonai törvényszék

ME & Fr/MK KM A budapesti Katonai Törvényszék Bajusz József szentesi lakost, Mózes János kispesti lakost, Ács József sűttőri lakost és Varga Zoltán budapesti lakost hűtlenség és kémkedés büntette miatt halálra ítélte. A Katonai Törvényszék az ítéletet helybenhagyta. Nevezettek a halálbüntetést végrehajtották. /MTI/

Lukács György és Benjámín László képviseli Magyarországot a weimari Goethe ünnepségeken

ME & Hb/MK KM Goethe, a nagy német költő születésének 200. évfordulója alkalmából Weimarban ünnepségeken Magyarországot Lukács György egyetemi tanár és Benjámín László költő képviseli. /MTI/ rendezendő

Sikeresek voltak a termelési szerződésok - Egyre több új szerződést kötnek a dolgozó parasztok

Vid. & M. M. KM Nagy sikere van dolgozó parasztságunk körében a termelési szerződésnek. Már ebben az évben is nagy területen termelt dolgozó parasztságunk nemcsinált minőségi vetőmagot, ipari növényt. A szerződéses termeléssel igen jól megtalálta számítását a dolgozó parasztság, mert amollott, hogy akormány felárát fizotott a termelt minőségi magért, még neki is maradt jó fajta vetőmagja. Most még nagyobb számban, nagyobb területre köt termelési szerződést a falu dolgozó népe a földművelőszövetkezetekkel.

/folyt.köv./

/Sikeresek voltak a termelési szerződések...1.folyt./ Vid 8 Mi/Mk Km

Holdankint mintegy kétszer forintot hoz a ricinus

Szatmár-Bereg megye elsőnek diáskodhatott kész szerződésekkel. Addig ropcéro 400 holdat, szőszösbükkönyre 500 holdat biztosítottak szerződésilag az egyéni gazdálkodók és termelészövetkezeti csoportok.

A havosmegyei Vécs község dolgozó parasztjai közül 10 lo9-on kötöttek a tavasszal termelési szerződést. Huszonnyolc szövetkezeti tag/ 18 és fél hold ricinusra kötött /például szerződést. Többen a gazdák közül nem sok rományt fűzték a terményhez, annál nagyobb volt a meglepetés, amikor a napokban összegyűjtötték a termelés gazdasági eredményeit. A Magtermelő NY megbízottja megállapította, hogy a vécsi ricinus a legjobb a megyében és holdanként 7 mázsás termés várható; ez pedig azt jelenti, hogy holdanként mintegy kétszer forint jövedelmet kapnak a ricinusból a gazdák.

Az őszi szerződéskötések során komoly munka folyik. Taggyűléseken, pártnapokon, rendezetlenség nélkül és házi agitációs során is népszerűsítik a szerződéses termelést.

Csáti Béla ogri szerződési feladása jó felvilágosító munkát végzett. Körzetében a dolgozó parasztok egyre többen kötik meg a részükre is igen előnyös termelési szerződést. Például lekötöttek 75 hold lucernát magfogatásra. A gazdák 150 forint előleget kapnak és a 650 forintos mázsánkénti átvételi ár biztosított számlára. Emellett a lucernát magfogás előtt kétszer s a magfogás után még egyszer lehet kiszálni. Így a gazda jelentékeny takarmánymennyiséghez is jut.

A termelési szerződések kötése megindult Hajdú megyében is. A legelső termény, amelyet lekötöttek a dolgozó parasztok a szőszösbükköny volt. A Hajdúságban alig pár nap alatt az egyéni gazdálkodók 584 holdra, a termelészövetkezeti csoportok pedig 305 holdra kötöttek szerződést. Néhány nap alatt az előirányzott területnek máris 72 százalékát kötötte le a szerződéses termelésre a Hajdúmegyei dolgozó parasztság.

Békés-megyében a szerződéskötés első szakasza lezárult.

Az őszi buza, rozs és őszi árpa szerződéseket a II. és III. számú termelészövetkezeti csoportok vállalták; minőségi buzát 2.565 holdon, rozsot 45 holdon, 254 holdon pedig őszi árpát vetnek majd el.

H6

/folyt.köv./

/Sikeresek voltak a termelési szerződések...2.folyt./ Vid 8 Mi/Mk Km

Somogyban lassan befojózóshoz közelodnek a termelési szerződéskötések. Somogy-megye dolgozó parasztsága az előirányzott hétezer hold bibeheréből négy és félezer holdat már lekötött. Szőszösbükkönyből kétezerháromszáz hold a lekötött terület; máresak kétszáz holddal kevesebb, mint az előirányzat. Kaposztarcepeből már az egész előirányzott nyolcoszáz holdat lekötötték a dolgozó parasztok.

A szerződéses termelés során a leggyöngöbben dolgozó községek közé tartozik Kaposmór, Ihárosberény, Csurgó, Gálosfa és Bőszönfa, ahol a földművelőszövetkezetek és a népi szervek nem tördelték előggé a szerződéskötéssel és így községük dolgozó parasztsága lemaradt. az Ihárosberénytől mindössze tíz kilométerre lakó Inko földművelőszövetkezet szíven viseli a község dolgozó parasztjainak sorsát és jó munkával biztosította az előirányzat teljesítését. Karád, Rinyaujak, Somogyesics községekben jelentős en túteljesítették az előirányzatokat. Jó munkát végzett Drávaafok, Endrőz és Juta földművelőszövetkezet, Kadarkút és Longyoltóti község népi szervei a szerződéses termelés megszervezésében. /MTI/

Csöglo község 112 százalékkal vezet Adorjánháza és Egeralja előtt a 3 község begyűjtési versenyében

ME 8: Sk/Mk Mi Km : Adorjánháza, Egeralja és Csöglo községekben /Veszprém-megye/ a cséplési munkálatok teljes egészében befojózódtak. Bőséges gabonatermésük volt. A dolgozó parasztok fojadagján felül jutó bönven a városi dolgozóknak is a gabonából. A három község dolgozó parasztsága becsülettel teljesítette köteleességét népi demokráciánkkal szemben.

Csöglo községre kötelező beadásként 141.799 kilo begyűjtés volt előirányozva s már augusztus 28.-ára

159.091 kilo terményt gyűjtöttek be a földművelőszövetkezet gabonraktárába,

ami 112 százalékos begyűjtési eredményt jelent. Adorjánháza se sokkal maradt le Csöglo mögött. Ebben a községben a begyűjtési előirányzat 133.398 kilo volt és augusztus 28.-ára már 119.014 kilo gyűjtöttek be, tehát 90 százalékban teljesítette begyűjtését. A két községhez hasonlóan

Egeralja község is becsülettel helytállt a begyűjtési versenyben. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949. augusztus 31. 15 óra 40 perc

/Csögle község 112 százalékkal vezet...1.folyt./ ME & Sk/Idk Mi KM

Augusztus 28.-ára a községre előírányzott gabonamennyiségnek 87 százalékát begyűjtötték.

Csőgle községben augusztus 28.-ára A. és B. vételi jegyre buza 522 mázsa volt előírányozva és begyűjtöttek 582 mázsát, ami ütemterv szerint 111 százalékos eredményt jelent. Rozsból A. és B. vételi jegyre ütemterv szerint augusztus 28.-ig 657 mázsa előírányzattal szemben 1,120 mázsát gyűjtöttek be, 170 százalékos a teljesítés. Csőgle község dolgozó parasztsága különösen nagymennyiségű gabonát adott be C.vételi jegyre. Pontosán megkapta Csöglén minden dolgozó paraszt a C.vételi jegyre beadott búzáért mázsánként a 80 forintot, rozsát a 60 forintot. Csöglén bőven termelt rozs. Jut belőle bőven C.vételi jegyre is. Ütemterv szerint augusztus 28.-ig 250 mázsa gabona begyűjtése volt előírányozva, ehelyett 652 mázsát gyűjtöttek be /261 százalékl/,

Biró Elok csöglei tiz katasztrális holdas középparaszt 342 kilo kenyérgabona beadási kötelezettsége helyett

42 mázsa kenyérgabonát adott be a dolgozók államának,

ami 1200 százalékos oszcseredményt jelentett Veszprém megyében. Példáját ugy Csöglén, mint a környező falvakban sokan követték. Biró Elok falujából Piriti Bónó 9 katasztrális holdas dolgozó paraszt 316 százalékra teljesítette a begyűjtést. A szomszédos Egeralja községből Pirka Ferenc négyholdas gazda 200 kilogramm kötelező beadás helyett tiz mázsa gabonát adott be, ezzel 500százalékos eredményt ért el. Egeralja községben ez a legnagyobb begyűjtési eredmény. Ugyanabból a községből Buzás Lajos 14 holdas középparaszt 632 kilogramm kötelező beadásán túl még totomos mennyiségben szolgáltatott be gabonát /290 százalékl/.

A szomszédos Adorjánháza községben özv. Szakál Sándorné négy kat.holdas kisparaszt vezet a begyűjtési versenyben.

Teljesítménye 1.160 százalékl

Második Egrosi Ferenc 8t kat.holdas kisparaszt, 204 kilogramm kötelező beadás helyett 16 mázsa 46 kilogramm kenyérgabonát adott be /805 százalékl/.

Míg ezeknek a falvaknak dolgozó parasztsága becsületesen ologet tett terménybeadási kötelezettségének, addig a kulákok nem adják be terményüket. Pöör Lajos, Marton Gábor adorjánházi, Foronai Gyula, Foronai Jónó egeraljai, Barca Elné,

HG /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949 augusztus 31. 17 óra 35 perc

/Csögle község 112 százalékkal vezet....2.folyt/ ME & Sk/Hné Mi KM

Nagy Kálmán csöglei kulákok amollett, hogy még nem tettek ologet beadási kötelezettségüknek, még a közegészségügyi szabályokat sem tartották be. /Trágyatelepüket teljesen elhanyagolták/ A DEPOSZ megtette ellenük a feljelentést./MTI/

Nagy sikerrel szerepolt Pécsott a honvédség tánc- és énekkgyüttoso

Vid/Hav /Mó/Hné KM P é c s , augusztus 31.

A honvédség nyolevantageu művészi együttoso kedden este Pécsott a zsufozásig megtelt Szechenyi-téren felállított szinpadon tartotta bemutatkozó előadását. Az ünnepségen a DIVSZ kongresszusra érkező kínai és francia küldöttek is megjelentek.

Az ünnopi eston a néphadsereg együttoso magas színvonalu, művészi műsorával megérdemolt, forró sikert aratott./MTI/

Eddig 65 ország jelentette be részvétélét a DIVSZ II. kongresszusára - A kongresszus programja

ET/Ny/Hné Mi, Ks A Demokratikus Ifjusági Világszövetség II. Kongresszusa szeptember 2-án ül össze a magyar országgyűlés házában. Eddig 65 ország 690 küldötte jelentette be részvétélét a kongresszuson.

Szeptember 2-án, pénteken délután GUY DE BOYSSON, a DIVSZ olnöke nyitja meg a kongresszust, majd a magyar kormány, a magyar dolgozó nép nevében üdvözlö a kongresszust. Ezután több ország küldötte mond üdvözlö beszédet.

A kongresszus tárgyalásait szeptember 3-án reggel kezdi meg. Ekkor terjeszti be BOYSSON jelentését a DIVSZ otddigi munkájáról, harcoról a békéért, a demokráciáért, a népek nemzetii függetlenségéért. A jelentés fölött a vita szerdáig tart.

Csütörtökon délolött választják meg az új végrehajtó bizottságot, amely délután mutatkozik be a kongresszusnak. Ugyanocsak csütörtökon hoz a kongresszus határozatot és a világ ifjuságához felhívást boosát ki, melyben fokozottabb harcra hívja föl a világ fiataljait a háborus uszitók oillon a békéért./Folyt.köv./ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949 augusztus 31. 17 óra 48 perc
/Addig 65 ország jelentette be....folyt./ FT/Ny/Hó Ni, Ks

A kongresszus során kulturműsorok is lesznek. Így szeptember 3-án a főváros egyik nagy színházában tartanak díszelőadást; ugyanezen a kongresszus alatt mutatják be a küldötteknek a "Talpalatnyi föld" című filmet. A kongresszus tartama alatt, hétfőn és keddén szovjet kulturműsor lesz. A kongresszus befejező napján, csütörtökön nagy bált rendeznek a Gellért-szállóban. /MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1949 augusztus 31. 18 óra 10 p.

A Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti pártválasztmányi ülése

Ic & Sk/P Ks A Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti pártbizottsága szerdán kivívított nagybudapesti pártválasztmányi ülést tartott, amelyen megvitatták a termelőkenység esőkkendő-sét előidéző hibák megszüntetésének módját és a munka termelőkenységének fokozását. Az értekezleten megjelent Rákosi Mátyás, az MDP főtitkára, Szakasits Árpád, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Gerő Ernő államminiszter, az MDP főtitkárhelyettese, Harosán György könnyűipari miniszter, az MDP főtitkárhelyettese, Zsófinyecz Mihály nehézipari miniszter, Kossa István pénzügyminiszter, Vas Zoltán, a Tervhivatal elnöke, Drachos Lajos, az országgyűlés elnöke, Apró Antal, a Szaktanács főtitkára és Pongrácz Kálmán, Budapest polgármestere is. Az ülésen Kovács István, az MDP nagybudapesti pártbizottságának titkára tartott beszámolót.

Kovács István beszéde

- A felszabadulás óta Magyarország és a magyar dolgozó nép Pártunk és vezérünk, Rákosi Mátyás elvtárs irányítása alatt hatalmas politikai és gazdasági fejlődésen ment keresztül. A magyar dolgozó nép élni tudott a felszabadító Szovjet Hadseregétől kapott szabadsággal - kezdte beszédét Kovács István, majd a hároméves tervünk eredményeit ismertette. Ezután így folytatta:

- A felszabadulás nemcsak szabadságot ad a népnek, hanem anyagi javakat is. Dolgozó népünk életszínvonala hónapról-hónapra emelkedik. A mai nappal megszüntük a Horty-fasiszták által bevezetett és nyolc éven át fennálló kenyérjegyrendszer. A dolgozók százezrei nyaraltak az ország legjobb üdülőkben. Működött a magyar dolgozók Pártunk irányításával és jó munkájukkal érték el.

- Amikor azonban megállapítjuk, hogy a magyar munkásosztály általában véve jól teljesítette feladatait és ennek eredményeként hatalmas sikereket ért el, nem lehetünk olasz nélküli a még meglévő hiányosságok mellett. A munka termelőkenysége, amely szocialista építésünknek döntő tényezője, a legtöbb iparban egy helyben áll és több iparágban visszaesett, még ha a nyári szabadságolást figyelmebe vesszük is, akkor is komoly visszaesést jelent, hogy az egész gyáriparban a 100 forint munkabérrre eső termelési érték februártól júliusig több mint 17 százalékkal visszaesett. /Folyt köv. /

/A Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti pártválasztmányi ülése, 1. folyt./ § P Ks

Miközben tehát a Tervhivatal kimutatása szerint ebben az évben a reálbérek átlagos szintje 20,2 százalékkal emelkedett, addig a munka termelékenysége esőknél. Pedig a szocialista építési szigorú törvénye, hogy az életszínvonal csak a munka termelékenysége fokozásán keresztül emelkedhet. Ha nem így van, ez rövid időn belül visszahat a termelésre, akadályozza gazdasági életünk fejlődését és elkerülhetetlenül visszaveti életszínvonalunkat is.

Az ország iparának mintegy 60 százaléka Nagy-Budapesten van. Bennünket, nagybudapesti kommunistákat terhel elsősorban a felelősség a munka termelékenységének visszaeséséért. Nem tudatosítottuk előző az üzemi munkások között Lenin és Sztálin elvtársak tanításait a munka termelékenységének fokozásáról. Lenin például ezt írta: "A munka termelékenysége, ez végzetőn az új társadalmi rend győzelme szempontjából a legfontosabb, a legfőbb dolog. A kapitalizmus a munka termelékenységének olyan fokot hozta létre, amint a feudalizmus nem ismert. A kapitalizmust az győzheti le véglegesen és az is győzi le véglegesen, hogy a szocializmus a munkának új, sokkal magasabb termelékenységét hozza létre. Ez igen nehéz és igen hosszadalmas dolog, de megkezdjük és ez a legfontosabb. A kommunizmus ott kezdődik, amikor az egyszerű munkás önfeláldozóan, nehéz munkával megbirkózva kezd gondolkodni a munka termelékenységének emeléséről, arról, hogy minden púd gabonát, kőszén, vasat és egyéb terméket megőrizzen, bár azokat nem személyesen a dolgozók kapják, hanem "hozzátartozói", hanem "távolállók", azaz a társadalom egésze, tíz-és százmillió ember, akik elcsinálják egy szocialista államban, később a Szocialista Köztársaságok Szövetségével egyesülnek."

Pártunk Központi Vezetősége és Rákosi Mátyás elvtárs most döntő, központi feladatként állítja a nagybudapesti kommunisták, a dolgozók először szervezzük meg jobban a termelés munkáját, fokozzuk a munka termelékenységét. Termeljünk többet, jobbat és olcsóbban, dolgozó népünknek!

A munka termelékenysége visszaesésének fő oka a munkafegyelen és az egyéni felelősség hiánya. Ezen a téren öntudatos, áldozatvállaló munkásoknál javulást tapasztalunk, de általában véve komoly lazaság van. Az üzemek nagy többségében még százával fordulnak elő késések. Egyes üzemekben feltűnően és indokolatlanul sok a táppénzes beteg munkás.

/Folyt.köv./ TL

/A Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti pártválasztmányi ülése, 2. folyt./ § P Ks

A Magyar Rügyantidruggyárban például a 25. bérhét en az összmunkások 11 és fél százaléka táppénzes volt. A Munkaértékesítő Nemzeti Vállalatnál mintegy 500 alkalmazott közül a 34. héten 12 százalék táppénzes beteg volt.

A MÁVAG-nál megvizsgáltuk, hogy tényleg betegek-e a táppénzesek és megállapítottuk, hogy a betegállományosok magyarázó környező sváb felvevőkben lakik és a beteglátogatók 14 fekvőbetegnek jelzett közül egyet találtak csak otthon; az is éppen az orvostörténet tartotta, a többiek más munkán dolgoztak.

Előfordulnak még önszonkításokkal kapcsolatos OTI-esetlások is. Fogarasi Ferenc, a MI munkása múlt év decemberétől folyamatosan táppénzállományban volt. Önszonkítás gyanúja került fel ellene és ezért kimentek a lakására május 27-én. Amikor a szekrény tetejéről levették egy csomag kőport, egy üveg szalmiákszeszt és egy darab csiszolóvászart, elismerte, hogy saját maga időzte elő sebet, majd gyógyulását úgy hátráltatta, hogy a sebet szinglivel, majd szalmiákkal bedörzsölte, hogy így várt kapjen.

Ezek a példák azt mutatják: egyes munkások nem azzal törődnek, hogy a dolgozó nép javára többet, jobbat és olcsóbban termeljenek hanem még azt sem termelik meg, amit a kapitalistáknak a felszabadulás előtt. Ennek tudható be, hogy még mindig magas a sejt. A MI vasöntődjében a júniusi 10,4 százalékról júliusra 23,5 százalékra emelkedett a sejt. A DIMÁVAG Gépgyárban a kocsitengelyek sejt-hányada az áprilisi sejt-hányadnak kétszerese. A sok sejtgyártással zavarjuk a terv végrehajtását, mert a termelési tervet csak abban az esetben teljesítjük, ha nemcsak mennyiségileg, hanem minőségileg is elérjük az előírást. A sejt növeléséhez a munkafegyelen megtekintése is hozzájárul. Ez azt mutatja, hogy a munkás egy része még nem értette meg: a népi demokrácia nemcsak jogokkal és anyagi előnyökkel, hanem kötelességekkel is jár. Ha a fegyelen a munkások között meglazul, akkor meggyengül a proletárdiktatura is.

Minden öntudatos munkásnak és elsősorban a kommunistáknak kötelességük, hogy felvegyék a harcot, a munkafegyelenet rombolók ellen és megmagyarázzák, hogy a munkafegyelen elsőrendű politikai kérdés is, mert ez a munkásoknak a munkához, a rendszerhez, a szocialista építéshez való viszonyát fejezi ki. A szocializmus építése nagyobb és fejlettebb fegyelmet követel, mint a kapitalizmus: önkéntes munkafegyelmet, amely azon alapul, hogy a munkás tudja, a gyár és a gép a dolgozó népé, hogy a termelést és a termelékenységet emelve, saját maga, osztálya, népe és hazája javát szolgálja. Minden kommunistának, öntudatos munkásnak arra kell törekednie, hogy biztossá tegye üzemeinkben a szocialista munkafegyelmet. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1949 augusztus 31.

18 óra 55 perc

/A Magyar Dolgozók Pártja.....3.folyt./ § Hné Ks

- A munka termelékenysége stagnálásának és visszaesésének egyik fontos oka, hogy a normarendezés szervezeti előkészítése sok hibával járt. Annak ellenére, hogy Pártunk és a Szaktanács megmondotta: a normához hozzájárulni nem szabad, ismételt előfordultak súlyos visszaélések a téren, amit persze a reakció használt fel. Több esetben előfordult, hogy a munkások jelentékeny mértékben ténylegesen túlteljesítették a normát és az üzom vezetősége nem fizette azt ki, hanem újra megváltoztatta a normát.

- A Danuviban Csorvási László osztályos szerint Keszthelyi kalkuláns felhívta a figyelmüket arra, hogy jó lesz vigyázni a normára, mert itt nem számolják el a magas százalékokat. A TEJÉRT autószerelő műhelyben az egyik munkás elmondja, hogy az üzom "Reván"-féle mutató számmal dolgozik. Ennek az a lényege, hogy aki 127 százalékosan ér el, azt 120-al fizetik, aki 120-at, azt 116-al. Ha többet termelünk - mondja az olvtárs - és 140 százalékosan teljesítünk, akkor csak 108 százalékkal számolnak el. Ezért logfoljabb 127 százalékosan termelünk, mert különben kevesebbet korosónak. Nyilvánvaló, hogy itt az ellenség keze játszik közre, hogy a munkásokat visszatartsa a termeléstől. Más üzomokban is előfordulnak hasonló jelenségek, például a Siemens Villamossági üzomban, ahol állandóan újra és újra revízió alá veszik a normát, a Standard-gyárban, ahol új normarendezéssel fenyegetőznek. Egy textilgyári olvtárs elmondja, hogy műhelyükben mindenki többet tudna termelni 120 százaléknál, de visszatartják a termelést, mert a túlteljesítést nem fizetik meg. Azok a vállalatvezetők, akik nem fizetik meg a tényleges teljesítményt, súlyos bünt követnek el, az osztályellenség malmára hajtják a vizet, mert nem érzékelik, hanem elkedvetlenítik, bizonytalanná teszik a munkásokat és elősegítik a termelés visszatartását. De ennek ellenkezője, a normalizációs elvvel és elszámolt magasabb teljesítmény méltatlan az öntudatos munkásokhoz és szintén nem jelent egyebet, mint saját munkástársainak, munkásállamának becsapását.

- A Nagybudapesti Pártválasztmánynak a leghatározottabban el kell ítélni a vállalatvezetőknek és a kalkulánsoknak azt a megengedhetetlen magatartását és meg kell követelni, hogy a téren is pontosan hajtsák végre Pártunknak és a szakszervezetnek, a kormánynak határozatát: ne nyuljanak a normához. Ha a normát túlteljesítették és amennyiben az tényleges teljesítményen alapul, semmilyen felső határt szabni nem lehet, hanem a munkások többel teljesítményét, akármennyi is az ország, ki kell fizetni.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1949 augusztus 31.

19 óra p.

/A Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti pártválasztmányi ülés, 4.folyt./ § P Ks

Azokat, akik a normán változtatnak, vagy a tényleges teljesítménybővekre kifizetésre felső határt szabnak, szigorúan felelősségre kell vonni. Ugyanakkor a leghatározottabban fel kell lépni a nem tényleges termelésen alapuló magas százalékok kifizetése ellen. Nyomatékosan felhívjuk a vállalatvezetők, a kalkulánsok figyelmét arra, hogy ne engedjék megfizetni a normát és ne fizessenek meg, nem tényleges teljesítményen alapuló munkát.

- Mindezek a súlyos hibák azért lehetségesek Pártunk ismételt figyelmeztetése ellenére, mert számos vállalatvezetőnek és műszaki vezetőnek rossz a viszonya a szocialista építéshez. Vállalatvezetők, a műszaki vezetők, a termelés parancsnokai, Pártunktól, népünktől azt a megismerhetetlen feladatot kapták, hogy meg szervezzék a termelést, biztosítsák a termelési tervünk végrehajtását. Ezért szükséges, hogy bátran és gátlás nélkül lépjenek fel minden olyan jelenség ellen, amely sérti a termelés érdekeit. A munkafegyelen lazulása azért is következhetett be, mert hiányzik számos üzomi vezetőknél a felelősségérzet, népszertiséghajhászás miatt nem biztosítják a munkafegyelmet. Már a múlt év novemberében Rákosi olvtárs felhívta a figyelmet erre a hibára: "Az államosított gyárakban a kellemtelen, de szükséges feladatokat, milyen a munkafegyelen megőrzése, senki sem vállalja szívesen. Egyre gyakrabban hallunk panaszt arról, hogy a gyárakban a kellemtelen feladatoknak nem akad gazdájuk. Egyeseknek adják tovább az ilyen feladatokat, mint a labdát. És természetesen annak a munkafegyelen és a termelés issza meg a levét. Ilyen kellemtelen feladat többek között a fellépés a normák lazítása ellen. A kevésbé öntudatos, vagy kevésbé szakképzett munkások részéről állandó a nyomasztás a normák lazítására, vagy az új, nagyobb teljesítéssel járó normák ellen. Ezzel a nyomással szembeszállni nem mindig népszerű dolog és az az igazgató, aki nem száll vele szembe, hanem a dolgok könnyebb végét fogja meg és enged a nyomásnak, az természetesen ezzel kárt okoz a magyar demokrácia gazdasági életének." Rákosi olvtárs utmutatása óta majdan egy év telt el és azóta a helyzet igen sok helyen még rosszabbodott. Ez azt bizonyítja, hogy a vállalatvezetők nem hajtották végre a Központi Vezetőség határozatát, a Párt és üzomi bizottságok pedig nem ellenőrizték és szintén nem biztosították a végrehajtást.

Levélcsere után több példát sorolt fel arra, hogy a vállalatvezetők hogy igyekeznek a felelősség vállalása alól kibújni, majd így folytatta:

H /Folyt.köv./

/A Magyar Dolgozók Pártja...5.folyt./ § Hné Ks

- A munkafegyelm lazulásáért szomorú szerint felelős a gyár vállalatvezetője, műszaki vezetője is. A vállalatvezetőknek tudniuk kell, hogy a meggyőzés mellett szükség van foglalkozásra, a foglalkoztatott munkások ellon való komény fellépésre is. A vállalatvezetőknek a szocializmus építése, népünk felemelkedése érdekében kötelessége komény szigorral fellépni mindenkivel szemben, aki megszegi a munkafegyelmet és sérti a termelés érdekét.

- Távolról sem kielégítő a legtöbb műszaki vezető, mester egyéni felelőssége. Ezek egyes helyeken olyan nemtörődomséggel viszonylanak a termelés területén mutatkozó lazaságokhoz, hogy az már itt-ott a szabotázs határát súrolja. Megköveteljük minden egyes műszaki vezetőtől, mestertől és munkástól, hogy a maguk területén tudásuk legjavát adják, feladatukat pontosan végrehajtsák. Biztosítsák a kapitalista munkafegyelmétől sokkal fejlettebb szocialista munkafegyelmet. Maguk mögött őrizhetik teljes szíjjal Pártunkat és a szakszervezeteket, mert a Párt és a szakszervezetek teljes erőjükkal támogatják a vállalatvezetőket és műszaki vezetőket a szocialista munkafegyelm, a termelés érdekében biztosításában. Ugy kell megszorozni az üzemekben a munkát, hogy minden munkás bizonyos meghatározott, konkrét munkáért viselje a felelősséget, mert "személyes felelősség nélkül szó sem lehet a termelékenység emeléséről, a minőség megjavításáról, a gépek, munkapadok, szerszámok kiméletes kezeléséről" - mondotta Sztálin elvtárs. Egyes gépekhez, munkapadokhoz, szerszámokhoz meghatározott munkacsoportokat, vagy munkást kell lekötöni. Ez hosszú és nehéz folyamat lesz, de mielőbb el kell kezdenünk.

- Egyes vállalatvezetők még nem értenek eléggé az üzemek vezetéséhez. A vállalatvezetőknek, politikai kádereknek és a gyármunkásoknak kötelességük elsajátítani a technikát, hogy könnyebben megbirkózzanak az előttük álló feladatokkal.

- Az egyéni felelősség következetes megvalósítása mellett másik döntő feladatunk alapvetően megváltoztatni a munkások viszonyát a termeléshez, a szocializmus építéséhez. A dolgozó tömegek munkához való viszonyának javulásában döntő szerepe van a széles tömegeket átfogó szocialista egyéni versenynek! Sztálin elvtárs 1929-ben a verseny és a tömegek munkalendületéről beszélve ezt mondotta: "A munkások milliós tömegeinek széles kibontakozó versenye az adott pillanatban az építő munkának egyik legfontosabb, ha ugyan nem a legfontosabb tényezője." Folyt.köv. K

/A Magyar Dolgozók Pártja...3.folyt./ § Hné Ks

A versenyben a legfontosabb az, hogy gyökeres fordulatot visz végbe az embereknek a munkához való viszonyában, mert a munkát, amit a kapitalizmus alatt megvetettek és súlyos tohornak tekintettek, a becsület, a dicsőség, bátorság, a hősiesség dolgává változtatták át. " " " A verseny valójában a szocializmus felépítésének kommunista módszere."

- Komoly kihatással volt nálunk a munkafegyelm meglazulására, a termelékenység visszaesésére, hogy a versenymozgalom néhány új, magábanveve nagyon helyes formája, a brigádmozgalom, a munkamódszerátadás, a párosverseny és a tapasztalatesero olvonták a figyelmet arról, ami a versenyben a legfontosabb: a tömegmozgalomról, ami csak az egyéni versenyben résztvevők nagy számán alapulhat. Ma nálunk a munkásoknak csak egy töredéke vesz részt az egyéni versenyben, így a munkaverseny nem teljesítette hivatását. Az egyéni verseny nem hátráltatja, hanem ellenkezőleg, még jobban előmozdítja a többi versenyformát, a brigádmozgalmat, a páros versenyt, a műhelyek, üzemek és városok közötti igazi versenymozgalmat. A tömeges egyéni versenymozgalom politikailag átneveli a munkásokat, kifejleszti bennük a felelősségérzetet és mindent elkövetnek annak érdekében, hogy megvédjék brigádjuk, gyáruk és saját munkájuk becsületét. A szocialista egyéni verseny jelentősége még az is, hogy a tömegek aktív bevonását jelenti a termelési problémák megoldásába.

- Fel kell vetnünk egy kérdést, miről ezidig még nem beszéltünk eleget, a kommunista párttagok viszonyát a termeléshez. Vannak nagyszorú elvtársaink, akik a munka igazi harcossá vá váltak. Ilyen például a WM-koréktárban Farádi Szabé Ferenc, aki 197 százaléket, Finik József, aki 195 százaléket ér el. A esiszóló üzemben Holli Károly 170 százaléket. A Ruggantában Popluhár Istváné 175-180 százaléket teljesít. Sok ilyen példát tudnánk még, de tudunk olyan párttagokat, sőt aktivistákat is, akik nem hajtják végre a tervet, akik nem tartják be a munkafegyelmet, selejtessen dolgoznak és mégis azt hiszik magukról, hogy jó kommunisták. Pedig kommunista és rossz, foglalkoztatott munkás, - ez a két fogalom összeférhetetlen. A mi munkásaink, kommunista párttagjaink lelkesen tapsolnak és éljenek, ha Pártunk politikáját ismertetjük előttük. De nem elég tapsolni és közben a legfontosabb feladatok, amit a Párt előír, állit, végre nem hajtani. A helyeslőst, a pártvonal végrehajtásáért való szívós harcot kell kifejezésre juttatni. Folyt.köv. K

/A Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti pártválasztmányi ülése,
7. folyt./ § P Ks

A Nagybudapesti Pártválasztmány felszólít minden budapesti üzemi dolgozó kommunistát, hogy önként és lelkesen vegye ki részét a szocialista egyéni versenyből és példamutatásával szervezze be a versenybe a pártönkivüli munkástömegeket. Csak az lehet jó kommunista és még inkább jó népmunkás, aki személyes jó munkájával, munkafegyelmével ad példát, fölrögzhetetlenül meg kell mondarnunk: csak az lehet funkcionárius az üzemben, aki maradéktalanul teljesíti a tennelősben a kötelességét. A szocialista versenyből tömegesen ki kell venni a részét a munkásifjuságnak is, részt kell venniük az egyéni versenyben a műszaki vezetőknek és a mestereknek is. Meg kell változtatni a munkásokhoz és tennelősökhöz való viszonyát a műszaki értelmiségnek. Jobban és odaadóbban kell küzdeniük a tennelős terv maradéktalan végrehajtásáért. Ugyanakkor meg kell becsülnünk azokat a műszaki értelmiségieket, akik becsületesen szolgálják a szocializmus ügyét. Figyelemmel kell kísérni a műszaki értelmiség munkáját, támogatni kell őket feladataik eredményes végrehajtásában. Különös figyelemmel kell foglalkoznunk a mesterekkel.

- A Nagybudapesti Pártválasztmánynak meg kell állapítania, hogy a munkatennelőkesség visszaeséséért, a munkafegyelmeglazulásáért, az egyéni felelősség és az egyéni munkaverseny fejlesztésének hiányáért a szakszervezet és az üzemi bizottságok is felelősek. A szakszervezetek még mindig nem hajtották végre a szükséges fordulatot a tennelés felé. Munkájukban sok a formalitás, a munkaversenyt nem irányítják megfelelően, sokat beszélnek róla, de nem mélyülnek el a problémákban. A szakszervezeti vezetők kezdenek elszakadni a tömegektől és sok szakszervezeti funkcionáriusnak meglazult a kapcsolata a Párthoz is. A szakszervezetnek, az üzemi bizottságoknak munkájuk középpontjába a tennelés kérdéseivel való foglalkozást kell tűzniük.

- Rá kell mutatnunk arra is, hogy a fentebb említett hiányosságokért, üzemi pártszervezeteink, kerületi pártbizottságaink és a Nagybudapesti Pártbizottság is felelősek, mert szintén nem hajtották végre azt a szükséges fordulatot, melyet a munkásosztály hatalomra jutása parancsolólag megkövetel. Bár pártbizottságaink, üzemi pártszervezeteink vezetőségei már foglalkoznak a tennelési kérdésekkel, még mindig nem vált döntő központi kérdéssé. A mi munkánk igen felszines, nem eléggé tervszerű.

/Folyt. köv./

HL

/A Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti pártválasztmányi ülése,
8. folyt./ § P Ks

A Nagybudapesti Pártválasztmány a kerületi és az üzemi pártbizottságok, üzemi vezetőségek döntő központi feladatává teszi a tennelés kérdéseivel való rendszeres, állandó foglalkozást. A jövőben a pártszervezet politikai munkájának eredményét a tennelési eredményekben, az egyéni verseny tömeges megvalósulásával való fejlesztésén, a munkafegyelmegszilárdításán, a munka tennelőkességének emelésén keresztül fogjuk felmérni. A pártszervezet politikai nevelőmunkáját meg kell javítani és a terv végrehajtásának szolgálatába állítani. Ezért a pártbizottságok tagjait elsősorban a legjobb üzemi élmunkásokból, vállalat- és műszaki vezetők közül kell összeválogatni. A pártmunka súlypontját a műhelyekbe és a brigádokhoz kell helyezni, a pártbizalmiaknak és agitátoroknak ismeriük kell a tennelési tervet és példaadó, nevelőmunkát kell elvégezniük a harcok végrehajtásáért és teljesítéséért. A tennelési munkáért személyesen a pártbizottság titkára és az egész pártbizottság felelős. Különös figyelmet kell pártbizottságainknak a vas- és fémipari üzemek, valamint az építőipar tennelési munkájának gyors megújítására fordítaniuk.

- Összefoglalva: 1. Meg kell szüntetni a munkafegyelmeglazulást és meg erősíteni a szocialista munkafegyelmet. Helyre kell állítani az egyéni vezetést, az egyéni felelősséget, a hogy ezt megvalósíthatassuk, a vállalatvezetőknek és a munkásoknak is el kell sajátítaniuk a technikát. 2. Rendet kell teremteni a bérfronton úgy, ahogy azt a tennelés érdeke megkívánja. 3. Az egyéni versenyt hatalmas, tömegeket átfogó megmozdulássá kell fejleszteni. 4. Törődni kell a műszaki értelmiséggel, segíteni kell őket a tennelésben előttük álló feladatok megoldásában. 5. A Pártnak és a szakszervezetnek fordulatot kell végrehajtani a tennelés felé. Döntő központi feladattá kell tenni a tennelésben előttük álló feladatok megoldását. Fővárosi pártszervezeteinkben meg van minden előfeltétel ahhoz, hogy ezeket a nagy országépítő feladatokat becsülettel megoldják. A nagybudapesti munkásokban egyszerű alkotókészség van. Eddigi munkájukkal már ismételtén bebizonyították, hogy tudnak jól dolgozni. Nagy-Budapest kommunisztái, munkási és műszaki értelmiségei a nagy feladatok megoldásához legyenek példát felszabadítók, a hatalmas Szovjetunió dolgozóitól, bolsevik pártszervezeteitől, hős kommunistáitól. Lakosítsa őket az a tudat, hogy új társadalmi rend megalapításában, a szocializmus rendjének gyakorlati megvalósításában vesznek részt.

/Folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1949 augusztus 31

19 ó ra 55 perc

/A Magyar Dolgozók Pártja...9. folyt./ § Hné Ks

Az osztályharc súlypontja - elsősorban a városokban - egyre inkább a gazdasági vonalra megy át. Az osztályellenesség a termelés frontján is meg kell vernünk. A munkatermelékenység fokozásáért vívott harc elsőrendű politikai harc, az osztályellenességnek, a kapitalizmusnak, a termelés frontján való végleges legyőzéséért, egy fejlettebb, osztály nélküli, szocialista társadalom felépítéséért.

- Ezen a választmányi ülésen a nagybudapesti kommunisták, öntudatos munkások nevében megfogadjuk, hogy a feladatot, amelyet Pártunk Központi Vezetősége és vezetünk, Rákosi Mátyás elvtárs elnök állított, kemény munkával és harccal végrehajtjuk és példát mutatunk az egész ország dolgozó népének, hogyan kell kommunista módra építeni a munkások államát, a szocialista országot és felhívjuk az egész ország kommunistáit és dolgozóit: kövessék példánkat. Rákosi elvtárs a múlt év januári országos értekezleten azt mondta: "Eddig még minden feladatot, ami elé a történelem állított, sikerrel megoldottuk" s valóban eddig még minden feladatot megoldottunk, amire a Párt ráirányította figyelmünket. Nincs és nem lehet semmi kétség aziránt, hogy most a munka termelékenységének fokozása terén pártvezetőink, szakszervezetek és munkásosztályunk élé állított hatalmas feladatokat is sikerrel végrehajtjuk. Pártunk Központi Vezetősége, szeretett vezetünk, Rákosi Mátyás elvtárs irányításával gyorsabb tempóban építjük fel a szocialista Magyarországot, fejezte be beszámolóját Kovács István, az MDP nagybudapesti pártbizottságának titkára.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1949 augusztus 31.

21 ó ra 15 p.

/A Magyar Dolgozók Pártja, 10. folyt./

Ic/Jné/P Ks

Kovács István beszámolójához többen

szóltak hozzá.

Szikos Mátyás, a MÁVAG
vállalatvezetője

Elmondotta üzemekben a termelékenység csökkenéséhez hozzájárul az is, hogy a jó szakmunkások egész sora megy el tőlük más üzembe dolgozni. Ha nem avatkoznának ebbe bele, felmerülne az a veszély, hogy a szakmunkáshiány miatt a hároméves tervet az üzem nem tudja időre befejezni. A MÁVAG-ban úgy segítenek ezen a problémán, hogy szorosabb kapcsolatot teremtenek a dolgozókkal, egyénileg foglalkoznak mindazokkal, akik el akarnak menni az üzemből. Elmondotta a továbbiakban, milyen hatalmas segítséget jelentett az iparügyi minisztérium rendelve arról, hogy bármilyen magasán is teljesítse egy dolgozó a normát, azt maradéktalanul ki kell neki fizetni. A rendelet megjelenése óta sok dolgozó, akinek előzőleg csökkent a termelése, újra elérte a 140 százalékot is. Befejezésül hangsúlyozta: a brigádmozgalom, a tapasztalatcsere mozgalom kiszélesítése elsősorban az üzemi pártszervezetnek köszönhető, a pártszervezet minden téren jelentős segítséget nyújt a vállalatvezetőségnek.

Nagy Mária, az MDP újpesti
szervezetének titkára

hangsúlyozta: a körületi, üzemi Pártbizottságok döntő feladata, hogy a szocialista termelést politikai téren erősítsék. Elmondotta, hogy az MDP nagybudapesti bizottságának felhívására alaposan megvizsgálták a termelés kérdéseit és igen sok hibát találtak. Így például az ugynevezett kirakateredményeket, a termelési propaganda túlzott általánosítását, a munkafegyelen lazaságát, az ugynevezett munkásvándorlást. Az újpesti Pártbizottság és az MDP újpesti szervezetei azonban a hibákat felismerve, az MDP utasításait követve, az eddiginél fokozottabb mértékben fordultak a termelési kérdések felé, hogy kiküszöböljék a termelés területén levő hiányosságokat.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1949 augusztus 31

21 óra 30 perc

/A Magyar Dolgozók Pártja...ll. folyt./ Ie/Jné/Hné Ka

Ajtai Miklós, a könnyűipari minisztérium
államtitkára

elmondotta, hogy a normateljesítések kifizetésével kapcsolatos rendelet megjelenése óta több üzemben, így például a Dréher Textilgyár tisztítóműhelyben és a Lichtman Cipőgyárban jelentősen emelkedett a termelés. Varga Lajosné, a Magyar Pámutipar egyik munkásnője pedig a rendelet megjelenése után kijelentette: most már érdemes belföldi munkába és úgy fog dolgozni, hogy élmunkás lehessen. A rendelet kedvező hatása azonban nem mutatkozik még meg mindenütt ilyen mértékben.

Hajós Ferenc, az Egyesült Izzó üb. titkára

azokról az intézkedésekről számolt be, amelyeket üzemük már megtett a termelőkonyság esőklonésének megakadályozására, illetve annak emelésére. Hetvenöt alcsoportra osztották az üzemet, hogy közelebb jussanak a dolgozókhöz és így személy szerint az egyes csoportvezetőkkel beszélhetik meg a termelőkonysággal kapcsolatos kérdéseket. A termelőkonyság esőklonását előidézte az is, hogy sok új munkás került be a gyárba, akik csak lassan tanultak be munkájukba. Ezen többek között úgy segítettek, hogy míg például egy rádiócsövet azelőtt egy munkásné szerelt fel, most ugyanazt a munkát három munkafolyamatra bontották. Így egy-egy munkafolyamatnak a megtanulásához hat hónap helyett csak három hónap szükséges. Az audioncső-üzemben például az új munkásokat egy-egy régi munkás mellé osztják be, hogy így könnyebben elsajátítsák szakmai gyakorlatot. Végül elmondotta, hogy az üzemben 120 brigád dolgozik, amelyek általában jól működnek. Az egyéni és párosversenyt azonban meglehetősen elhanyagolták. A Pártbizottság most fokozott súlyt fektet majd arra, hogy különösen a versenymozgalomnak ezeket a formákat erősítse meg.

Biró Ferenc, a Weiss Manfréd Művek
vezérigazgatója

elmondotta, hogy a termelési tervet az üzem az idei év első hét hónapjában túlteljesítette és az egy órára eső termelési érték is növekedett ez alatt az idő alatt. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1949 augusztus 31.

21 óra 35 p.

/A Magyar Dolgozók Pártja...12. folyt./ Ie/Jné/P Ka

Ezeket az eredményeket azonban elsősorban hatalmas belső erőforrásokkal tudtuk elérni - mondta - de van javítani való hiba nálunk is. A kohászati és öntödei selejt például jelentősen magasabb, mint a nemzetközi viszonylatban kialakult selejtszázalék. Hangsúlyozta ezután: berendezésünk hiányossága, hogy a teljesítménybármely dolgozó csak az elszámolásnál tudja meg, hogy mennyit keresnek. A normákat úgy kell kidolgozni, hogy minden munkás mindig tudja: az elvégzett munkáért mennyi pénzt kap majd.

Mekis József, a VASAS
Szakszervezet főtitkára

a Szakszervezet nevében megköszönte a Magyar Dolgozók Pártjától kapott bírálatot és ígéretet tett arra, hogy alaposan felülvizsgálja és igyekezik kiküszöbölni hibáikat. Beszámolt ezután azokról a feladatokról, amelyeknek megvalósításával a Szakszervezet még eredményesebb munkát végezhet. A VASAS Szakszervezetben még inkább központi kérdéssé kell tenni a termelés problémáit. Az ediginél tervszerűbben, rendszeresebben kell dolgozni a VASAS Szakszervezetnek ezen a téren. A propagandánkat jobban össze kell hangolnia a termelési feladatokkal. A vasipari üzemek termelésének megjavítására augusztus elseje óta a szakszervezet a hozzájáruló 70 legfontosabb üzemben minden hónap közepén megbeszélést tart a terv teljesítéséről az üzemi MDP titkárral, a vállalatvezetővel, az üb-titkárral és a termelési felelősökkel.

Ezután

Zsifinyes Mihály nehézipari miniszter

szólt fel. Elmondotta, hogy a vezető pozícióba került munkások között is akadnak egyesek, akik azt tartották jó munkának, ha az üzemi dolgozók bére egyszinten marad. Ezek a vezetők azonban nem látták, hogy ez egyúttal a termelőkonyság egyszinten maradását is jelenti. Egyes helyeken az is előfordult, hogy a normarendezés után a nagyon túlteljesített normákat újra rendezték. Ez az eljárás a leghatározottabban elítélendő. Hangsúlyozta végül, hogy a dolgozók legszélesebb rétegeit kell bekapcsolni munkaversenybe, a munkaversenynak valóban széles tömegmozgalomná kell lennie és ennek megvalósításáért a vállalatvezetők is felelősek.

/Folyt.köv./

K

B 42. kiadás 1949 augusztus 31. 21 óra 45 p.

/A Magyar Dolgozók Pártja, 13. folyt./ Io/Jnó/P Ks

Háder István, a MÁVAG
MDP-pártbizottságának
titkára

a műszaki értelmiséggel kapcsolatos problémákról beszélt. Elmondta, hogy a műszaki káderek közül sokan még nem olgató kezdenőyek, túlságosan passzívok. Az MDP szervezetek fontos feladata, hogy a műszaki értelmiségiek közül mindazokat, akik csak nem rosszulindultak, még jobban aktivizálja a termelésben.

Hovosi Gyula, a Találmányi
Hivatal főtitkára

az ujitómegalon jelentőségét hangsúlyozta. A termelőkeny-
ség enélkül nem foglalkozhatunk úgy, hogy ne foglalkozunk
az ujitómegalon kérdéseivel. A munkaadó szerződésrel kape-
letben megemlítette, hogy ez Magyarországon az első valóban
sztahanovista jellegű módszer. 20-30, de sok esetben 50-60
százalékkal is növekedett ezzel a módszerrel számos dolgozó
termelése. A munkaadó szerződés azonban nem használtuk ki
még annyira, ahogy lehetett volna. Még sokkal szőleőbb
tőre mozgalmá kell azt fejleszteni. A tapasztalatcsere hiá-
nyosságával kapcsolatban elmondta, hogy ez év első hét hó-
napjában 29 ezer ujitási javaslatot nyújtottak be a dolgozók,
ezek közül azonban mindössze 500-at továbbítottak tapasztalat-
csere utján.

Végül

Apró Antal, a Szakszervezetek
Országos Tanácsának főtitkára

szólt fel. Bevezetőben rámutatott arra, annak, hogy a munka ter-
mélékenységét enéljük, megvan mind a politikai, mind gazdasági
előfeltétele. Az MDP szervezeteknek és a szakszervezeteknek most
az lesz a feladatuk, hogy a munkafegyelen megszilárdítására, a
munka termelékenységének fokozására a politikai és szervezeti
intézkedések egész rendszerét dolgozzák ki.

- Milyen intézkedéseket kell tehát tenni? -
vototte fel a kérdést Apró Antal. - Először is a szakszervezetek-
nek meg kell vizsgálniuk a munkaversenyt és a fejlődő brigád mozgalom
mellott a szőles tömegeket is be kell kapcsolniuk a versenybe.

/Folyt.köv./

K

B 43. kiadás 1949 augusztus 31. 21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó Ks A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus
31-én, szordán este 21 órakor:

Közép Európában egyre szárazabbra, esendo-
sebbre, melegbbre fordul az időjárás. A brit szigeteken ezzel
szemben kiterjedt esőzések vannak. A nyugati partvidéken
már hűsüllyedés is bekövetkezett.

Hazánkban szordán változó volt a felhőzet,
többfelé volt újabb eső. Az estig beérkezett jelentősök szerint
Nyíregyházán 5, Békéscsabán 2 mm, esőadékok mértek. A hőmérséklet
országszerte meghaladta a 20 fokot, sőt Szombathelyen elérte
a 25 fokot is.

Budapestben szordán 21 órakor a hőmérséklet
19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig vál-
tozik.

Várható időjárás esőtörték estig: Mőrsőkölt
szél, változó felhőzet, néhány helyen kisebb záporosó, a hőmér-
séklet 1-2 fokkal emelkedik. /MTI/

/A Magyar Dolgozók Pártja...14. folyt/ Io/Jnó/Hnó Ks

Jelenleg 11 ezer brigád dolgozik az üzemekben. A diósgyőri dolgo-
zók által elindított szocialista munkaversenyhez 1874 üzem csat-
lakozott, 630 ezer dolgozóval. A brigádokon belül több, mint 100
ezer munkás áll versenyben. A munkaversenyben tehát gyakorlatban
600 ezerből 100 ezren vesznek részt. Ezzel nem lehetünk megeléged-
ve, a szőles tömegeket be kell kapcsolnunk, hogy a versenymozgalom
ne a kevesek, ne csak a legjobbak mozgalma legyen, hanem a szőles
mozgalma, amelyben az elmaradottabb munkásrétegek is résztvesznek.

- Az üzemek egész sorában már készen vannak a
hároméves terv hátralévő részére vonatkozó üzemi tervek és ezek
nagy részét már fel is bontották. Most az a feladat, hogy a vállalat-
vezetők, a műszaki vezetők teljesen felbontsák ezeket a terveket,
ismertessék a munkásokkal, hogy világosak legyenek az előttük álló
feladatok és így bekapcsolódhassanak az egyéni versenybe.

Apró Antal ezután a minőség kérdéssel foglalt-
kozott. Hangsúlyozta, hogy a minőség terén még mindig vannak komoly
hiányosságok, különösen az exportcikkekénél. Ezeknek pedig igen nagy
a jelentőségük, mert csakis akkor tudunk valutát, külföldi nyers-
anyagokat, árukat behozni, hogyha jóminőségű, exportra alkalmas cikke-
ket gyártunk. /Folyt.köv./

L

B 44. kiadás - 1949 augusztus 31. 22 óra 20 perc

/A. Magyar Dolgozók Pártja...15.folyt./ Io/Jnó/Énő Ks

Beszélt ezután arról, hogy jelenlegi bérpolitikánk túlzottan beágyolult és így a munkások nem tudják pontosan kiszámítani keresetüket. Apró Antal bejelentette, hogy az 1950 évi kollektív szerződésben változtatni fognak ezen a hibán.

Végül a műszaki értelmiség kérdéseivel foglalkozott. Hangsúlyozta, hogy most az ipari szervezkedés megvalósulása után az üzemi párt- és szakszervezeti csoportoknak az eddiginél is alaposabban kell foglalkozniuk az üzemi dolgozó értelmiségi szervezésével, politikai nevelésével. Lőtnö kell hozni az üzemekben marnök- és technikuscsoportokat, amelyek az MDP irányításával az üzemi bizottságok segítségével mozgósítják az értelmiségiakat az előttük álló feladatok megvalósítására.

Az értekezlet eredményeit Kovács István, az MDP nagybudapesti pártbizottságának titkára foglalta össze. Hangsúlyozta, hogy a választmányi ülés jelentőségét különösen aláhuzza Rákosi Mátyásnak és az MDP politikai bizottsága több tagjának részvételével. Felszólította valamennyi pártszervezetet, üzemi bizottságot és a műszaki vezetőket: tárgyalják meg az értekezleten felvetett problémákat és ennek alapján dolgozzanak ki munkatervet. Ezt a kérdést azonban nem lehet hetek, vagy akár hónapok alatt megoldani. Nem kampányról van szó. Évekig, sőt évtizedekig lesz ez a kérdés az MDP és a szakszervezetek egyik központi kérdése, csak mindig magasabb szinten.

Befejezésül hangsúlyozta, hogy szorosabb kapcsolatot kell kiépíteni az MDP üzemi szervezetei, a szakszervezetek, a minisztériumok és az ipari központok között. Az ipari szervezetek az eddiginél is jobban igénybe kell vonniuk problémáik megoldásánál a Párt segítségét. Ugyanez vonatkozik a munkásokból lett vezetőkre is. Ők is csak úgy tudják feladataikat olvégezni, ha szoros kapcsolatban állnak a Párttal. Igaz, hogy a munkáskáderek egyik legfontosabb feladata most a technikai szakképzettség elsajátítása, de ez nem lehet a marxista-leninista elmélet tanulmányozásának rovására, mert a marxizmus-leninizmus ismerete a gazdasági vezetők jó munkájának is előfeltétele.

x x x

Rákosi Mátyásnak az értekezleten olhangzott felszólalását és az MDP nagybudapesti pártbizottsága kibővített választmányának határozatát holnapi kiadásainkban közöljük./MTI/ TL

B 45. kiadás - 1949 augusztus 31. 23 óra 10 perc

Dobroconbo érkezett a DIVSZ szovjet küldöttségo

Tud Ny/Lt Ks Dobrocon, augusztus 31.

Futótüzként terjedt ol a híro szordán esto Dobroconbon, hogy a DIVSZ-kongresszusra Magyarországra érkező Komszomol-küldöttségo átutazik a városon. Szájról-szájra mont a híro, hogy a küldöttséggel jön HERESZJEV, a Szovjetunió legondás-hőso, az "Egy igaz ombor" önfeláldozó, harcso megszomolyosítójo. Ezek és azok szorongtak a szitáló esőbon is a pályaudvaron, amikor "Eljon a Komszomol!", "Eljon Sztálin!" ütemos kiáltástól visszhangzott a dobroconai pályaudvar. A vonat ablakából itt is ott is feltűntek a delegáció tagjai. Percenkig zugott a taps és öljonzás. Valóságos virágördővel halmozták ol a hőso szovjet fiatalság köpviselőit.

A szovjet fiatalok megköszönték a meleg fogadtatást és a virágokat. Mónos János polgármester üdvözölte a vendögeket a város dolgozóí nevöbon.

SZI CSASZNIJ VLADIMIR, az ukrainai Komszomol titkára, a 25 tagu küldöttségo vezetőjo örömtöl fejezte ki, hogy a szovjet fiatalság a DIVSZ-kongresszuson tovább erősítheti kapcsolátát a világ békéért harcoló ifjuságával. Beszédét viharos taps közben a szovjet és magyar nép örök barátságának öltetésével fejezte be.

Ezután sorra üdvözölte a Dobroconbon tartózkodó indonéz, koronai, vietnami és finn küldöttöket és a magyar fiatalokat, majd Mónos János polgármester vörös rózsá-esokrot nyujtott át a legondáshírű HERESZJEVNEK.

HERESZJEVIN kívül a szovjet delegációban ott vannak a hőso Komszomol ifjuságának legjobbjai, a Szovjetunió hősoi.

Masorov Petrj, a Szovjetunió hőso mosolygó arccal vögyül ol az egyik csoportban. Mellön ott díszlik a partizánharcok során kiérdomolt magas kitüntetés. Örömmel beszél arról a bensősöges és szívólyos baráti fogadtatásról, amelyben résztölnek.

- Azt üzönöm a magyar ifjuságnak - mondja -, hogy szilárd egységgel folytassák tovább harcukat a békéért.

Sok kitüntetés esíllög az ablakból kihajoló szovjet lány ruháján. KARALJOVA NATALJA PETROVNA, a Lenin-rend és a Vörös Esíllög-rend tulajdonosa, a Szocialista Munka Hőso. Ott van még ruháján a Moszkva védelméért és a háboru során vögzett hősiés munkájáért kiérdomolt kitüntetés is. Most a Moszkva-körményöki "Vörös Hadsereg" kolhoz brigádvezetőjo.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 46. kiadás

1949 augusztus 31.

23 ó ra 45 perc

/Dobroconbo érkezt...folyt./ Tud Ny/Lt Ks

- Végteleül boldog vagyok - mondja -, hogy találkozhatom a magyar ifjúsággal és átadhatom a szovjet ifjúság meleg, baráti üdvözlését.

Mellette ZIDINA LIDA zubbonyán szintén Lenin-rond csillog.

A küldöttség többi tagja is a hős szovjet ifjúság legjobbjai közé tartozik. Valamennyiüket forró szeretettel veszik körül a dobroconiek. A meleg barátkozást csak a vonat indulása szakította meg, amely a DIVSZ-induló előneklőse és harsány "Sztálin! Rákosi" ütemes kiáltások közben hagyta el a dobroconi pályaudvart. /MTI/

V É G E .

K

VÉGE

Készítette: Asbóth Péter

dátum: 1983 III. 8

kamera: Statív

a le exponált felvételek száma: 561